

2023/11. szám

5. évfolyam



NAVIGÁTOR

A PÁLYÁZATI ÉS PROJEKTMENEDZSMENT IRODA HÍRLEVELE



KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Egyetemi Polgárok!

Az NKE rektora a 2023-2024-es időszakra is meghirdette a Q, illetve D1 minősítésű folyóiratközleményekre vonatkozó publikációs pályázatot a Tématerületi Kiválósági Program 2021 keretében. A pályázat elsődleges célja az egyetem tudományos láthatóságának növelése, illetve az elért tudományos eredmények társadalmi hasznosíthatóságának ösztönzése. Az 1. ütemben a pályázatok benyújtási határideje 2023. december 15. 23:59 óra.

2023. október 10-én megnyílt a Marie Skłodowska-Curie Actions regionális, nemzeti és nemzetközi programok társfinanszírozása (MSCA COFUND) 2023-as felhívása. A COFUND társfinanszírozási mechanizmusokon keresztül támogatja az intézményi, regionális, nemzeti vagy nemzetközi képzési, karrierfejlesztési és mobilitási programokat. A pályázatok benyújtásának határideje 2024. február 8.

A pályázatokkal kapcsolatos hírek, események és a projektötletek megfogalmazása jegyében ajánlom szíves figyelmükbe a hírlevelünk 5. évfolyamának 11. számát, további információkért pedig látogassanak el [weboldalunkra](#).

*Dr. Hutkai Zsuzsanna
irodavezető*

TARTALOM

FÓKUSZBAN	3
ÁLTALÁNOS PÁLYÁZATI INFORMÁCIÓK	5
NKE STRATÉGIAI FEJLESZTÉSEK.....	5
HORIZONT EURÓPA - NEMZETKÖZI PROJEKT INFORMÁCIÓK	6
AKTUÁLIS PÁLYÁZATOK	9
HAZAI PÁLYÁZATOK ADATTÁRA	9
NEMZETKÖZI PÁLYÁZATOK ADATTÁRA	12
BELSŐ HATÁRIDŐT MEGHALADÓ PÁLYÁZATOK ADATTÁRA	19
HAZAI ÉS NEMZETKÖZI RENDEZVÉNYEK	32
AJÁNLÓ.....	32
BESZÁMOLÓ.....	44

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS Q ÉS D1 MINŐSÍTÉSŰ FOLYÓIRATKÖZLEMÉNYEKRE A 2023-2024-ES IDŐSZAKRA VONATKOZÓAN

Az Nemzeti Közszolgálati Egyetem (NKE) rektora a 2023-2024-es időszakra is meghirdeti a Q, illetve D1 minősítésű folyóiratközleményekre vonatkozó publikációs pályázatot a *Tématerületi Kiválósági Program 2021* keretében.

A pályázat elsődleges célja az egyetem tudományos láthatóságának növelése, illetve az elért tudományos eredmények társadalmi hasznosíthatóságának ösztönzése. Célja továbbá, hogy hozzájáruljon a kutatások eredményeinek társadalmi, gazdasági, környezeti hasznosításához, az ezeket célzó kezdeményezésekhez, a nemzetközi kutatói közösségbe történő beágyazottság erősítéséhez, valamint az egyetem tudományos produktívitasának növeléséhez.

A pályázatra olyan Q vagy D1 minősítésű folyóiratban megjelent publikációval lehet pályázni, amely **2022. szeptember 16. és 2023. december 15., valamint 2023. december 16. és 2024. december 15. között jelent/jelenik meg**. A támogatás összege a minősítés függvényében folyóiratközleményenként bruttó 160.000 Ft-tól 1.000.000 Ft-ig terjed.

A pályázat benyújtására jogosult minden olyan természetes személy, aki a pályázat beadásának időpontjában:

- az NKE foglalkoztatási szabályzatának hatálya alá tartozó jogviszonyban áll,
- NKE által adományozott, oktatói munkakörhöz nem kapcsolódó címmel rendelkezik,
- az NKE-vel hallgatói jogviszonyban áll,
- az NKE-n van folyamatban doktori fokozatszerzési eljárása.

A pályázat benyújtásának határideje:

1. ütem: 2022. szeptember 16. és 2023. december 15. között megjelent publikáció esetében a pályázat benyújtásának határideje: **2023. december 15. 23.59 óra.**

2. ütem: 2023. december 16. és 2024. december 15. között megjelent publikáció esetében a pályázat benyújtásának határideje: **2024. december 15. 23.59 óra.**

A 2023-2024. évi pályázattal kapcsolatos további részletek [IDE](#) kattintva olvashatók.

MEGNYÍLT A MARIE SKŁODOWSKA-CURIE ACTIONS COFUND PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

2023. október 10-én megnyílt a *Marie Skłodowska-Curie Actions regionális, nemzeti és nemzetközi programok társfinanszírozása* (MSCA COFUND) 2023-as felhívása.

A **COFUND társfinanszírozási mechanizmusokon keresztül támogatja az intézményi, regionális, nemzeti vagy nemzetközi képzési, karrierfejlesztési és mobilitási programokat**. A rendszer az MSCA legjobb gyakorlatait terjeszti a magas színvonal, valamint a kiváló munka- és foglalkoztatási feltételek előmozdításával.

A COFUND projektek fajtái:

Doktori programok, amelyek

- kutatási képzési tevékenységet kínálnak a doktorjelölteknek készségeik és kompetenciáik fejlesztése és bővítése érdekében;
- doktori fokozat odaítéléséhez vezetnek.

Posztdoktori programok, amelyek

- egyéni haladó kutatóképzést és karrierfejlesztési ösztöndíjakat finanszíroznak posztdoktori kutatók számára.

A javasolt programok lefedhetnek bármely kutatási területet ("bottom-up"), de összpontosíthatnak meghatározott tudományterületekre is, különösen, ha az intelligens szakosodás nemzeti vagy regionális kutatási és innovációs stratégiáján (Research and Innovation Strategies for Smart Specialisation, RIS3) alapulnak. Erősen ösztönzik a kohéziós politikai alapokkal és a Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszközzel (RRF) való finanszírozási szinergiákat.

Ki pályázhat?

Pályázásra egyetlen szervezet jogosult egy EU-tagállamban vagy egy Horizon Europe társult országban. Más partnerek is bevonhatók a projektbe kutatók fogadására és képzésére, mint például:

- kormányzati szervek
- regionális hatóságok
- finanszírozó ügynökségek
- egyetemek
- kutatószervezetek
- vállalkozások

Az említett országokon kívüli székhelyű szervezetek társult partnerként csatlakozhatnak a COFUND projektekhez, hogy fogadjanak és képezzenek doktori és posztdoktori kutatókat.

A pályázatok benyújtásának határideje 2024. február 8.

További információ és segítség a pályázáshoz:

- [Pályázati felhívás és dokumentumok a Funding & Tenders portálon](#)
- [MSCA COFUND: 6 steps to prepare your application](#)
- [Guide for Applicants](#)
- [MSCA Matchmaking Platform](#)

Forrás: [European Commission](#)

ÁLTALÁNOS PÁLYÁZATI INFORMÁCIÓK

BELÜGYI ALAPOK 2021-2027 – PRIORITÁSOK ÉS FEJLESZTÉSI IRÁNYOK

Az Európai Bizottság a migrációs áramlások kezelésének és a szabadságon, a biztonságon és a jog érvényesülésén alapuló térség biztonságát érő fenyegetésekre való reagálás érdekében a 2021–2027-es időszakra az alábbi alapokat hozta létre:

- Menekültügyi, Migrációs és Integrációs Alap
- Integrált Határigazgatási Alap – Határigazgatási és Vízumpolitikai Eszköz
- Belső Biztonsági Alap

A Belügyi Alapokra vonatkozó további információk a [Belügyi Alapok](#), valamint a [Navigátor 2022/5.](#) számában érhetőek el.

MÓDOSULT A „KAPACITÁSFEJLESZTÉS A KORRUPCIÓS ESETEK NAGYOBB ARÁNYÚ FELDERÍTÉSE, ILLETVE MEGELŐZÉS ÉRDEKÉBEN” CÍMŰ FELHÍVÁS

A Széchenyi 2020 keretében megjelent „Kapacitásfejlesztés a korrupciós esetek nagyobb arányú felderítése, illetve megelőzés érdekében” című (KÖFOP 2.2.3-VEKOP-16 kódszámú) felhívás 2., 3.5. és 3.5.2. pontjai módosultak. [Részletek itt.](#)

Forrás: palyazat.gov.hu

A 2020. ÉS 2021. ÉVBEN MEGHIRDETETT KOOPERATÍV DOKTORI PROGRAM ÉS A 2021. ÉVBEN MEGHIRDETETT KOOPERATÍV DOKTORI PROGRAM NEMZETVÉDELMI ALPROGRAM KERETÉBEN A FOGADÓ FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK RÉSZÉRE KIBOCSÁTOTT TÁMOGATÓI OKIRATOK MÓDOSÍTÁSÁRÓL

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (a továbbiakban: NKFI Hivatal) a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból a 2020. és 2021. évben meghirdetett Kooperatív Doktori Program és a 2021. évben meghirdetett Kooperatív Doktori Program Nemzetvédelmi Alprogram pályázati kiírásai (KDP-2020, KDP-2021 és NVKDP-2021) keretében a fogadó felsőoktatási intézmények részére a támogatott ösztöndíjprogram finanszírozására és végrehajtására kibocsátott támogatói okiratokat (a továbbiakban: Támogatói Okiratok) egyoldalúan módosítja.

Forrás: [Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal](#)

NKE STRATÉGIAI FEJLESZTÉSEK

Az Egyetemen megvalósuló legfontosabb fejlesztési programokkal kapcsolatos, folyamatosan frissülő információkról az alábbi elérhetőségen tájékozódhatnak:

<https://ppi.uni-nke.hu/>

A Horizont Európa keretprogramban való sikeres felkészülésben és az aktuális kutatás-fejlesztési, innovációs pályázatokban való részvételhez a Horizon Információs Pont munkatársai - Dr. Cser Erika és Vincze Zsuzsanna - nyújtanak segítséget az alábbi elérhetőségen: horizon.nke@uni-nke.hu

AZ EURÓPAI UNIÓ HORIZONT EURÓPA PROGRAMJÁBAN, VALAMINT EGYÉB KÖZÖS EURÓPAI UNIÓS PROGRAMOKBAN VALÓ MAGYAR RÉSZVÉTEL ÖSZTÖNZÉSE

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból meghirdetett Felhívás célja, hogy kiszámítható forrást biztosítson a magyar gazdaság innovációjának ösztönzésére, és lehetővé tegye a gazdaság és a társadalmi élet területein hasznosuló kutatás-fejlesztés erősítését, a hazai és külföldi kutatási eredmények hasznosítását, az innovációs infrastruktúra és annakörébe tartozó szolgáltató tevékenységek fejlesztését. E célkitűzések megvalósításának érdekében kerül meghirdetésre a jelen pályázati felhívás „Az Európai Unió Horizont Európa programjában, valamint egyéb közös Európai Unió programokban való magyar részvétel ösztönzése” címmel.

Támogatási kérelmet benyújtani kizárólag a 2021-ben indult Horizont Európa programokban való sikeres részvétel esetén lehet.

A pályázat benyújtása

A támogatási kérelmet a www.palyazat.gov.hu oldalon keresztül elérhető Pályázati e-ügyintézés felületen történő bejelentkezést követően, on-line pályázati kitöltő programmal kell elkészíteni. A kitöltő programban véglegesített támogatási kérelemhez az Útmutatóban leírt módon csatolni kell a kérelem elektronikus benyújtását hitelesítő, cégszerűen aláírt nyilatkozatot is. A támogatási kérelmek (elektronikus) benyújtása a kitöltő program élesítésétől **2023. december 29-ig** lehetséges.

A pályázók köre

Jelen felhívásra támogatási kérelem önállóan nyújtható be. Jelen Felhívásra támogatási kérelmet nyújthatnak be a Magyarországon székhellyel vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező jogi személyek az alábbiak szerint:

- A kiírás szerinti GFO kódú vállalkozások és egyéb gazdasági szervezetek, amelyek rendelkeznek legalább 1 lezárt teljes üzleti évvel, kettős könyvvitelt vezetnek, és nem tartoznak a KATA hatálya alá;
- Államilag elismert egyházi vagy magán felsőoktatási intézmények, amelyek a 651/2014/EU bizottsági rendelet 2. cikk 83. pontja szerint kutató-tudásközvetítő szervezetnek minősülnek, továbbá az 529 GFO kóddal rendelkező szervezetek;
- A kiírás szerinti költségvetési szervek és költségvetési rend szerint gazdálkodó szervek, amelyek a 651/2014/EU bizottsági rendelet 2. cikk 83. pontja szerint kutató-tudásközvetítő szervezetnek minősülnek.

A keretösszeg és az igényelhető támogatás mértéke. Rendelkezésre álló teljes pályázati keretösszeg: 500 millió forint. A támogatásban részesülő támogatási kérelmek várható száma 250-500 db. E szám indikatív jellegű, a támogatást igénylők által igényelt és elnyert támogatás függvényében változhat. Támogatási kérelmenként az igényelhető vissza nem térítendő támogatás összege konzorciumvezető vagy munkacsomag vezető konzorciumi tagként 2 millió Ft, nem munkacsomag vezető konzorciumi tagként 1 millió Ft.

Forrás: [Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal](#)

MARIE SKŁODOWSKA-CURIE ACTIONS: A KORSZAKALKOTÓ MOBILITÁSI PROGRAM KUTATÓK SZÁMÁRA

A Marie Skłodowska-Curie Actions program a [Horizont Európa](#) keretprogram keretében 6,6 milliárd eurós költségvetéssel járulnak hozzá a kiváló kutatáshoz, a munkahelyteremtés, a növekedés és a beruházások fellendítéséhez azáltal, hogy bármely nemzetiségű kutatókat új ismeretekkel és készségekkel ruháznak fel.

A kiváló doktori és posztdoktori programok, valamint az együttműködésen alapuló kutatási és innovációs projektek támogatása az intézmények számára is előnyösek. Hozzájárul az intézmények globális vonzerejének és láthatóságának növeléséhez, és elősegíti az együttműködést az akadémiai körökön túl, többek között a nagyvállalatokkal és a kkv-kkal. 2014 óta több mint 130 országból, több mint 8700 szervezet vett részt a programban.

Marie Skłodowska-Curie Actions program 2023-as pályázati lehetőségei

Az Európai Bizottság új pályázati felhívásokat tett közzé a Marie Skłodowska-Curie Actions keretében a kutatók képzésének, készségeinek és karrierépítésének támogatására. Az [MSCA 2023-24-es munkaprogramja](#) 2023-ban több mint 886 millió eurót, 2024-ben pedig 902 millió eurót biztosít a munkaprogram öt fő felhívására:

- [MSCA Doctoral Networks](#): Doktori képzésre irányuló programokat hajtanak végre az akadémiai és más ágazatokban egyaránt, beleértve az ipart és a vállalkozásokat is. Az aktuális pályázati felhívás 2023. május 30-án nyílt meg és 2023. november 28-án zárul.
- [MSCA Postdoctoral Fellowships](#): A PhD-fokozattal rendelkező kutatók kreatív és innovációs potenciálját kívánja erősíteni továbbképzések és nemzetközi, interdiszciplináris és ágazatközi mobilitások által. Az idei pályázati felhívás 2023. április 12-én nyílt meg és 2023. szeptember 13-án zárult.
- [MSCA Staff Exchanges](#): A nemzetközi, ágazatközi és interdiszciplináris fenntartható kutatási és innovációs együttműködés fejlesztése segíti a személyzet csereprogramjával. A program célkitűzése, hogy az ötletekből innovatív termékek, szolgáltatások vagy eljárások szülessenek. Az idei pályázati felhívás 2023. október 5-én nyílt meg és 2024. február 28-án zárul.
- [MSCA COFUND](#): Új vagy meglévő doktori programokat és posztdoktori ösztöndíjprogramokat társfinanszíroz az Európai Unió tagállamaiban és a Horizont Európa társult országaiban az MSCA legjobb gyakorlatainak terjesztése céljából. Az idei pályázati felhívás 2023. október 10-én nyílt meg és 2024. február 8-án zárul.
- [MSCA and Citizens](#): A kutatást elsősorban az Európai Kutatók Éjszakája és a Kutatók az Iskolákban programokon keresztül hozza közelebb a diákokhoz, a családokhoz és a nagyközönséghez. A fellépés növeli a tudatosságot a kutatók munkájának a polgárok életére, a társadalomra és a gazdaságra gyakorolt hatására. Célja továbbá, hogy felkeltse a fiatalok érdeklődését a kutatás és a tudományos pálya iránt. A 2023. évi pályázati felhívás 2023. június 20-án nyílt meg és 2023. október 25-én zárult.

Pályázati felhívások: [Funding opportunities](#)

Forrás: [Európai Bizottság](#)

LUMP SUM (ÁTALÁNYÖSSZEGŰ FINANSZÍROZÁS) A HORIZONT EURÓPA KERETPROGRAMBAN

A Horizont Európa projektekben a lump sum (átalányösszegű finanszírozás) egyre gyakoribb módja a finanszírozás biztosításának. Ezzel a módszerrel egyszerűbbé válik a programok végrehajtása és kiküszöbölhetővé válnak az adminisztrációs és pénzügyi hibák.

Az átalányösszegű finanszírozás a tényleges költségek kiiktatásával egyszerűbbé teszi a programok finanszírozását, így könnyebb hozzáférést jelent a programhoz, különösen a kis szervezetek és az újonnan belépő szereplők számára, akiknek gyakran nincs elég tapasztalatuk és kapacitásuk ahhoz, hogy megbirkózzanak a tényleges költségekre vonatkozó bonyolult szabályokkal.

Az átalányösszegek előre meghatározásra kerülnek és a támogatási megállapodásban rögzítik őket. A kifizetés a munkacsomagok tevékenységeinek teljesítése után történik.

Ezen túlmenően az átalányösszegű finanszírozás a projektek tervezési, értékelési és végrehajtási folyamataiban nem sokat változtat. A kifizetések nem függenek a sikeres eredményektől (amelyek a kutatások területén soha nem biztosak), és a standard kifizetési ütemterv szerint történnek.

Az Európai Bizottság alábbi két videójában további információk és magyarázat található az átalányösszegű finanszírozásra vonatkozóan:

- [How to evaluate lump sum proposals: Get started](#)
- [How to evaluate lump sum proposals: Detailed budget table](#)

Forrás: [Európai Bizottság](#)

AKTUÁLIS PÁLYÁZATOK

Pályázati szakmai terveiket a további lépések egyeztetése érdekében a dékán, illetve nem karhoz tartozó szervezeti egység vezetőjének írásbeli jóváhagyásával kérjük, szíveskedjenek megküldeni a palyazatkezeles@uni-nke.hu e-mail címre a pályázat benyújtását megelőzően lehetőség szerint minimum 30 munkanappal.

HAZAI PÁLYÁZATOK ADATTÁRA

FÓKUSZTERÜLETI INNOVÁCIÓS PROJEKTEK TÁMOGATÁSA

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból meghirdetett felhívás célja a megújult társadalomgazdasági innovációs ökoszisztéma megerősítését és a társadalmi és gazdasági hasznosítási szempontokat a megújítási elvek szellemében fókuszba helyező kutatás-fejlesztési és innovációs projektek támogatása piacképes termék, technológia, szolgáltatás fejlesztése révén.

„A” alprogram: A vállalkozások önállóan vagy konzorciumban, partnerek bevonásával megvalósított, piaci potenciállal rendelkező, a támogatás megtérülését valószínűsítő KFI projektjeinek támogatása. A vállalkozások KFI projektjeik sikeres megvalósításával új üzleti lehetőségeket alapoznak meg.

„B” alprogram: A vállalkozások és kutató-tudásközvetítő szervezetek konzorciumban megvalósított KFI projektjeinek támogatása. Nagy jelentőségű és összetett kutatás-fejlesztési és innovációs feladatok megoldásának támogatása a szakterület szakmailag kiemelkedő szereplőinek részvételével. A támogatással létrejövő eredmények a gazdaságban és a társadalmi élet egyéb területein hasznosulva, létező, fontos problémák megoldásához járulnak hozzá az erőforrások, ráfordítások ésszerű fókuszálásával, jelentős gazdasági, társadalmi hasznot biztosítva.

A támogatási kérelmek (elektronikus) benyújtása **2024. január 18. 16:00-ig** lehetséges.

A pályázattal kapcsolatos további információk [itt](#) olvashatóak.

Forrás: [Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal](#)

VISEGRAD FELLOWSHIP PROGRAM - VISEGRÁDI OKTATÓI, KUTATÓI ÖSZTÖNDÍJPROGRAM

A visegrádi négyek országain belüli társadalmi és ifjúsági kapcsolatok erősítésének fő eszköze a négy ország külügyminisztériuma által fenntartott, pozsonyi székhelyű Nemzetközi Visegrádi Alap, amely pályázatokat, ösztöndíjakat és rezidens programokat támogat, kiemelten az alábbi területeken: kultúra, tudomány, innováció, kutatás és oktatás, ifjúsági cserék, média, határokon átnyúló együttműködés, turizmus.

Az Alap éves költségvetése 2022-től 8 millióról 10 millió euróra emelkedett, amelynek kiemelt célja a visegrádi gondolat hatékonyabb népszerűsítése az ifjúság körében, illetve a V4 országain (Magyarország, Lengyelország, Csehország és Szlovákia) belül a fiatalok közti mobilitás, személyes kapcsolatépítés támogatása. E cél érdekében indította el az Alap 2023-ban a **Visegrad Fellowship** programot.

- V4-es tudósok, oktatók és kutatók egyéni, rövid távú mobilitását finanszírozza az állampolgárságtól eltérő V4-országokba.
- Szükséges küldő intézményi ajánlólevél és fogadó intézményi meghívólevél.
- Az ösztöndíjas támogatható tevékenységei az ösztöndíjas időszakban:
 - konkrét kutatási projektet kell lefolytatnia (vagy abban részt vennie),
 - előadás(oka)t vagy szemináriumokat kell tartania felsőoktatási szinten, vagy
 - kutatási tevékenységet végeznie nyilvános archívumban vagy könyvtárban.
- Az ösztöndíj időtartama: 2-10 hét.
- Költségvetés: a támogatás folyósítása egyösszegű, heti 500 euró összegű ösztöndíj formájában történik, két részletben (80%, illetve 20%).
- **A jelentkezés folyamatosan zajlik az év során január 1. és június 30., valamint augusztus 1. és november 30. között.**

További információ a programról az [alábbi linken](#) érhető el.

Forrás: [Pályázatfigyelő](#)

IFJÚSÁGI NEMZETKÖZI KONFERENCIA TUDOMÁNYOS PÁLYÁZAT 2024

A Magyar Tudományos Akadémia (MTA) a tudományos kutatómunka elősegítése érdekében közérdekű felajánlás alapján ifjúsági nemzetközi konferencia-részvételi pályázatot alapított, amit központi költségvetési forrásból finanszírozottan folyamatosan fenntart. Az Ifjúsági Nemzetközi Konferencia Tudományos Pályázat (INKP) fiatal, MTA köztestületi tagsággal rendelkező kutatók külföldi tudományos rendezvényen (nemzetközi tudományos szimpóziumon, workshopon, konferencián) való aktív (elsőszerzős előadással vagy poszterbemutatóval járó) részvételét és ott jelentős tudományos eredményeik bemutatását támogatja. A tudományos pályázat kiemelten támogatja a gyermeket nevelő kutatóknak konferencia-részvételét.

A támogatási összeg **online részvétel finanszírozására is fordítható.**

Tudományos pályázatot nyújthatnak be azon kutatók, akik a pályázat beadási határidejének napján megfelelnek az alábbi feltételeknek:

- tagja az MTA köztestületének,
- 40 évesnél fiatalabb.

Kiskorú gyermeket nevelő kutatók esetében a pályázó kutató kérésére a pályázati korhatár megnövelhető: nők esetében gyermekenként 2 évvel vagy a tudományos fokozatszerzést követően gyermeknevelési céllal igénybe vett távollétek hosszával, férfiak esetében a gyermeknevelésre igénybe vett távollétek hosszával.

A támogatás a 2024. január 15-e után kezdődő és 2024. december 15-ig lezáruló nemzetközi, illetve online konferenciákon, workshopokon való részvétel támogatására szolgál.

Jelen tudományos pályázat keretében minimálisan pályázható összeg:

- személyes részvétel esetén személyenként 250.000 Ft,
- online konferencián való részvétel esetén 100.000 Ft.

A maximális megítélhető támogatás mértéke 750.000 Ft. A támogatásra javasolt pályázatok esetében a támogatási intenzitás 100%. A pályázathoz nem szükséges saját forrás. A nyertes pályázó a megítelt összeget kizárólag a megpályázott konferencián való részvételre veheti igénybe. Későbbi fordulóiban megelőző fordulóiban benyújtott tudományos pályázatok ismételt nem nyújthatók be. Azok a pályázók, akik a 2023. évi pályázati ciklusban támogatást nyertek el, a 2024. évi fordulóiban nem nyújthatnak be pályázatot. Támogatásban részesülő kutatók várható száma: 80-110 fő.

A pályázatokat 2023. augusztus 8-tól folyamatosan lehet benyújtani az [elektronikus pályázati rendszeren](#) keresztül. A pályázatok értékelése 2 fordulóban történik (ld. Pályázati felhívás X. pont). A weboldalra történő pályázatfeltöltés útmutatója [itt olvasható](#). A pályázatok a felhívás közzétételétől kezdődően **legkésőbb 2024. április 5. 24:00 óráig nyújthatók be.**

További részletes információ: [Ifjúsági Nemzetközi Konferencia Tudományos Pályázat](#)

Forrás: [Magyar Tudományos Akadémia](#)

HORIZON EUROPE – CULTURE AND CREATIVITY CLUSTER: CALLS FOR PROPOSALS 2023

A new batch of Horizon Europe calls for proposals for culture, creativity and inclusive society projects opened on 4 October. A total of €180 million is available for projects on topics such as job creation, AI, loneliness, rule of law, political identities and extremist movements under **Horizon Europe Cluster 2**.

Cluster 2 projects are expected to mainstream social sciences to help understand contemporary transformations in society, economy, politics and culture.

Democracy and Governance

In this area the European Commission funds research that will strengthen democratic governance, trust in institutions and that will protect fundamental rights.

- **Topics:** governance in the digital and green transitions, rule of law and socio-economic outcomes, political identities, gender in extremist movements
- **Indicative budget:** 95 million €
- The calls are open for submission on the European Commission's [Funding & Tenders portal](#) **until 7 February 2024**.

Social and Economic Transformations

In this area the European Commission funds research that will help tackle social, economic and political inequalities and support human capital development.

- **Topics:** Loneliness in Europe, economic fairness, job creation, social services, the new world of work, human-friendly AI, cultural awareness in education
- **Indicative budget:** 96 million €
- The calls are open for submission on the European Commission's [Funding & Tenders portal](#) **until 7 February 2024**.

The European Commission held [an info day](#) on the calls on 18 October. The sessions can be seen and replayed at the previous link.

More information: [Horizon Europe Cluster 2](#)

Source: [Science|Business](#)

EUSPA – HORIZON EUROPE 2023 CALL

The **third EUSPA** (European Union Agency for the Space Programme) **Horizon Europe Call** with an overall budget of **34.5 million EUR** is now open. The deadline for the submissions is **14 February 2024**. Click [here](#) for the full overview of the call.

The Call is structured in the following **5 topics**:

- [EGNSS - Transition towards a green, smart and more secure post-pandemic society \(Innovation Action\)](#)
The scope of the actions is the development and use of commercial downstream solutions, based on synergies between the EU space programme components and digital technology for green, smart and more secure solutions addressing a variety of social and economic challenges which emerged during the COVID-19 pandemic crisis.
- [EGNSS - Closing the gaps in mature, regulated and long lead markets \(Innovation Action\)](#)
The topic aims to fulfill gaps in mature, regulated and long lead markets (including rail, maritime inland waterways, fisheries and aquaculture, road and automotive, and aviation) and, deliver concrete pathways to standardization and certification towards broader EGNSS (European Global Navigation Satellite System) adoption and its differentiators.
- [Copernicus-based applications for businesses and policy-making \(Research and Innovation Action\)](#)
The actions aim to enhance existing applications or develop new applications and products relying on Copernicus data and services including those based on in situ/ground-based information and, where relevant, other space capacities like data collection, satcom, navigation, in particular EGNSS technologies.
- [Designing space-based downstream applications with international partners \(Research and Innovation Action\)](#)
The actions aim to enhance a critical mass of space based-application success stories, demonstrating the advantages and differentiators of EU space-based solutions and services and making it an attractive option for public authorities, private industries and private investors in and outside of Europe.
- [EU GOVSATCOM for a safer and more secure EU \(Innovation Action\)](#)
The topic aims at identifying and address technological challenges related to the provision of GOVSATCOM (European Union Governmental Satellite Communications) services and increasing awareness on the benefits brought by the use of secure services provided by GOVSATCOM and will engage the users, public authorities and policy makers to the maximum extent. The actions should improve one or more operational terminals to demonstrate the access of the respective users to an early EU GOVSATCOM service, showcasing the benefits and fostering users' uptake.

Deadline: 14 February 2024

Source: [European Union Agency for the Space Programme](#)

HORIZONT EURÓPA 6. KLASZTER PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK

A Horizont Európa 6. klaszterének (Élelmiszer, biomassza alapú gazdaság, természeti erőforrások, mezőgazdaság és környezet) 2024. évi pályázati felhívásai 2023. október 17-én nyíltak meg összesen 706 millió eurós költségvetéssel.

A [6. klaszter](#) célja a szűkös természeti erőforrásokkal való fenntartható gazdálkodásra irányuló áttérés előmozdítása. Ennek keretében támogatja az elsődleges termelés (mezőgazdaság, erdészet, halászat és akvakultúra) klímasemlegessé alakítását, az erőforrások körforgásos kezelését, a fosszilis alapú gazdaság alternatíváinak ösztönzését, az élelmiszer-ellátó rendszerek fenntarthatóvá és egészségessé tételét, az élelmiszer- és élelmezésbiztonság garantálását, a biológiai sokféleség és az ökoszisztéma-szolgáltatások megóvását és helyreállítását, a szennyezés megelőzését és megszüntetését, mindezekkel párhuzamosan pedig a vidéki és városi közösségek fenntartható fejlődését és e célok elérését segítő innovatív irányítási modellek kidolgozását, a digitalizáció kiaknázását.

Az alábbi 7 desztináció keretében, összesen 75 felhívásra lehet pályázatokat benyújtani:

1. [Biodiverzitás és ökoszisztéma-szolgáltatások](#)

- A pályázatok benyújtási határideje: 2024. február 22.
- Teljes indikatív költségvetés: 111 millió euró

2. [Méltányos, egészséges és környezetbarát élelmiszer-ellátó rendszerek a termelőtől a fogyasztóig](#)

- A pályázatok benyújtási határideje: 2024. február 22.
- Teljes indikatív költségvetés: 164 millió euró

3. [Körforgásos gazdaság és biomassza-alapú gazdaság](#)

- A pályázatok benyújtási határideje: 2024. február 22.
- Teljes indikatív költségvetés: 147,5 millió euró

4. [Tiszta környezet és zéró szennyezés](#)

- A pályázatok benyújtási határideje: 2024. február 21-22.
- Teljes indikatív költségvetés: 61 millió euró

5. [Az éghajlatpolitikát támogató, a szárazfölddel, óceánokkal és édesvízzel kapcsolatos projektek](#)

- A pályázatok benyújtási határideje: 2024. február 22.
- Teljes indikatív költségvetés: 75 millió euró

6. [Reziliens, befogadó, egészséges és zöld vidéki, partvidéki és városi közösségek](#)

- A pályázatok benyújtási határideje: 2024. február 22.
- Teljes indikatív költségvetés: 37 millió euró

7. [Innovatív irányítás, környezeti megfigyelés és digitális megoldások a zöld megállapodás szolgálatában](#)

- A pályázatok benyújtási határideje: 2024. február 28.
- Teljes indikatív költségvetés: 110,5 millió euró

A 6. klaszter információs napjára 2023. szeptember 27-28-án került sor, mely visszanezhető az [alábbi linken](#).

Forrás: [European Research Executive Agency](#)

MARIE SKŁODOWSKA-CURIE ACTIONS STAFF EXCHANGES PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A **Marie Skłodowska-Curie Actions Staff Exchanges** (MSCA SE) legfeljebb 4 éves közös kutatási és innovációs projekteket támogat, amelyek munkatársak kiküldésére és/vagy fogadására irányulnak.

Az aktuális felhívás 2023. október 5-én nyílik meg **2024. február 28-ai benyújtási határidővel**.

A felhíváson egyetemek, kutatóintézetek, vállalatok, kis- és középvállalkozások (kkv-k) és egyéb nem akadémiai szervezetek nemzetközi konzorciumai vehetnek részt munkatársaik legfeljebb 12 hónapos kiküldetésével.

A korábban MSCA Research and Innovation Staff Exchanges (MSCA RISE) néven ismert csereprogram egyedülálló lehetőségeket kínál a kutatók és innovátorok számára: bővíthetik hálózataikat, megoszthatják tudásukat és az élvonalbeli kutatásokat innovatív termékek és szolgáltatásokká alakíthatják.

CÉLKITŰZÉSEK

Az MSCA Staff Exchanges (SE) a részt vevő szervezetek kutatási és innovációs tevékenységeiben részt vevő munkatársak rövid távú nemzetközi és ágazatközi cseréjét finanszírozza.

A cél fenntartható együttműködési projektek kidolgozása az akadémiai és nem akadémiai szektorok (különösen a kkv-k) különböző szervezetei között Európában és azon túl. A kiküldetésben részt vevő munkatársak új ismereteket, készségeket és karrierfejlesztési perspektívákat nyernek, míg a részt vevő szervezetek növelik kutatási és innovációs kapacitásaikat.

KI JELENTKEZHET?

A program az egyetemek, kutatóintézetek, vállalkozások, kkv-k és egyéb nem akadémiai szervezetek nemzetközi konzorciumai számára nyitott, az alábbi feltételekkel:

- legalább három szervezet három különböző országban, amelyek közül kettőnek egy másik EU-tagállamban vagy Horizon Europe társult országban kell elhelyezkednie;
- e minimum felett bármely ország szervezeteinek részvétele lehetséges;
- ha minden részt vevő szervezet ugyanabból a szektorból (akadémiai vagy nem akadémiai) érkezik, legalább egynek nem társult harmadik országból kell származnia.

A kiküldetésben részt vevő munkatársakat a küldő szervezetek választják ki. Ugyanazon EU-tagállamon, harmadik országon vagy Horizont 2020 társult országon belüli intézmények közötti kiküldetések nem támogathatók.

FINANSZÍROZÁS

A Staff Exchanges projektek akár négy évig is tarthatnak. A támogatás a **kiküldetésben részt vevő munkatársak mobilitását** finanszírozza egy hónaptól egy évig. Az érintett munkatársaknak a kiküldetés után vissza kell térnie a küldő szervezethez tudásuk átadása érdekében.

Az EU tagállamaiban vagy a Horizon Europe társult országaiban működő szervezetek közötti csereprogramoknak különböző (akadémiai vagy nem akadémiai) szektorok között kell megvalósulniuk, kivéve, ha interdiszciplinárisak. A nem társult harmadik országgal kötött partnerségek esetében ugyanazon ágazaton és tudományágon belül megengedett a csere.

A Staff Exchanges által finanszírozott munkatársak:

- lehetnek kutatók karrierjük bármely szakaszában, a PhD jelöltektől a posztdoktori kutatókig, valamint a kutatási és innovációs tevékenységben részt vevő adminisztratív, műszaki vagy vezetői személyzet;
- bármilyen nemzetiségű lehet;
- a kiküldetés előtt legalább egy hónapig kutatási és innovációs tevékenységben kell részt venniük, vagy ahhoz kapcsolódniuk kell küldő szervezetüknél;
- a kiküldetés után vissza kell térniük a küldő szervezethez, hogy átadják tudásukat és elősegítsék az együttműködést.

A felhívás nem áll nyitva egyéni kutatók számára.

A kiküldött alkalmazottak a következőkben részesülnek:

- kiegészítő juttatás (utazás, szállás, megélhetési költség fedezésére), amely a szervezetük által fizetett béren felül jár;
- adott esetben speciális támogatás.

Ezen túlmenően finanszírozást biztosítanak:

- kutatási, képzési és hálózatépítési tevékenységekre;
- kezelési és közvetett költségekre

A teljes pályázati felhívás elérhető a Bizottság [Funding & Tenders portálján](#).

Forrás: [European Commission](#)

CEF ENERGY: EUR 1 MILLION TO SUPPORT PREPARATORY STUDIES FOR CROSS-BORDER RENEWABLE ENERGY PROJECTS

A [new call for proposals](#) has been launched today under the [Connecting Europe Facility programme for Energy](#), making available EUR 1 million to support preparatory studies for projects before they are included in the Union list of cross-border renewable energy projects.

In particular, the call will contribute to support both EU Member States and private project promoters in order to advance cooperation ideas, create momentum amongst involved stakeholders and, with this, generate a pipeline of cross-border renewable projects.

The purpose of the call is therefore to overcome the obstacles that, in the past, have prevented cooperation projects from going ahead due to the uncertainty on the allocation of costs and benefits between involved Member States or due to the additional complexity of setting up cross-border support.

Applicants can see and download the call text and templates via the [Funding & Tenders Portal](#). **The deadline to apply is on 9 January 2024 at 17.00 CET.**

In this regard, CINEA organised a [Virtual Info Day on 5 October](#) to present the policy context of the call, the application and evaluation process, and to provide participants with valuable tips & tricks on writing a successful proposal. The presentations and webstreaming can be accessed at the previous link.

Source: [European Climate, Infrastructure and Environment Executive Agency](#)

CEF TRANSPORT: EUR 7 BILLION AVAILABLE FOR INFRASTRUCTURE PROJECTS ACROSS THE EUROPEAN UNION

Nine calls for proposals launched under the *Connecting Europe Facility* (CEF) for Transport programme make EUR 7 billion available for projects targeting new and improved European transport infrastructure.

Projects funded under these calls will help to increase the sustainability of the trans-European transport network, putting the EU on track to meet the European Green Deal objective of cutting transport emissions by 90% by 2050 and support the European Commission's vision of a future sustainable transport system, with smart and resilient solutions implemented to interconnect Europe.

The EU needs an efficient and interconnected multimodal transport system for both passengers and freight. This includes an affordable, reliable and performing rail network, an enhanced inland waterways navigation and infrastructure in maritime ports, a balanced interconnection between transport modes and an increased automation and interoperability for greater efficiency and safety of the transport network.

The CEF Transport programme is the key EU funding instrument for the development and modernisation of high performing, sustainable and multimodal Trans-European transport networks.

The calls cover the **Core and Comprehensive TEN-T networks** in the following areas:

- railways
- inland waterways
- maritime and inland ports
- road safety
- rail-road terminals
- multimodal logistics platforms
- multimodal passenger hubs
- smart and interoperable applications for transport
- safe and secure mobility
- infrastructure resilience

Who can apply?

Applications are welcome from:

- One or more Member State;
- International organisations or public or private bodies established in an EU Member State, with the agreement of the Member State(s) concerned.

Applicants should submit their proposal electronically via the Funding & Tenders Portal Electronic Submission System **before 30 January 2024 at 17.00 CET**.

For more information

[Call webpage](#)

[Virtual information day](#)

Source: [European Climate, Infrastructure and Environment Executive Agency](#)

PANDEMIC PREPAREDNESS AND RESPONSE: MAINTAINING THE EUROPEAN PARTNERSHIP FOR PANDEMIC PREPAREDNESS

The COVID-19 pandemic illustrated how unilateral research initiatives may lead to a fragmented research landscape, with substantial room for efficiency gains in the development of the highly needed evidence to guide policy actions when facing an emergency. The European partnership for pandemic preparedness is working to improve the EU's preparedness to predict and respond to emerging infectious health threats by better coordinating funding for research and innovation at EU, national (and regional) level towards common objectives and an agreed Strategic Research and Innovation Agenda. Such a partnership contributes to building a coherent European Research Area (ERA), enabling Member States, Associated Countries and the European Commission to rapidly and jointly support research and innovation in pandemic preparedness.

The Partnership is expected to continue to build on existing pandemic preparedness networks and research infrastructures ([European Research Infrastructures](#), [BY-COVID](#), [ISIDORE](#), [PHIRI](#)), and work in synergy with the Health Emergency Preparedness and Response Authority (HERA).

Proposals should foresee administrative and technical support through a secretariat to maintain and support the European partnership on pandemic preparedness.

Proposals should include all of the following activities:

- Provide an efficient secretariat for the European partnership for pandemic preparedness
- Provide administrative and organisational support to the Members in the European partnership for pandemic preparedness;
- Provide strong scientific support on topics requested by the GloPID-R Chairs, scientific advisors or (working) groups;
- Actively engage with relevant stakeholders and initiatives in the area of pandemic preparedness, ensuring collaboration and coordination, and avoiding duplication; e.g. the Global Health EDCTP3 Joint Undertaking, GloPID-R, WHO R&D blueprint, ACT-Accelerator, etc.;
- Implement strong communication and dissemination activities at EU level and in Member States and Associated Countries, on the purpose, activities and outputs of the European partnership for pandemic preparedness, both outside and during epidemic/pandemic episodes;
- Establish coordination and collaboration with relevant initiatives related to pandemic preparedness such as HERA to ensure complementarity and avoid overlaps;
- As relevant, apply a cross-cutting, interdisciplinary One Health approach;

This topic requires the effective contribution of social sciences and humanities (SSH) disciplines and the involvement of SSH experts, institutions as well as the inclusion of relevant SSH expertise, in order to produce meaningful and significant effects enhancing the societal impact of the related research activities.

Deadline date: 11 April 2024

Source: [European Commission](#)

PÁLYÁZAT A HORIZONT EURÓPA EURÓPAI PARTNERSÉGEK KÖZÖS NEMZETKÖZI PÁLYÁZATI FELHÍVÁSAIBAN SIKERESEN SZEREPLŐ MAGYAR SZERVEZETEK TÁMOGATÁSÁRA

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból meghirdetett felhívás célja, hogy az EU Horizont Európa kutatási és innovációs keretprogram által társfinanszírozott és a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal részvételével zajló európai partnerségek közös nemzetközi pályázati felhívásaiban sikeresen szereplő magyar szervezetek számára a hazai finanszírozási keretet biztosítsa.

A Felhívás hozzájárul ahhoz, hogy

- az európai partnerségek keretében támogatott projektekben részt vevő nemzeti szervezetek közti stratégiai együttműködések erősödjenek,
- az európai partnerségek keretében támogatott projektek magyar résztvevői tapasztalatokat szerezzenek a nemzetközi K+F együttműködések területén, gyakorlatot szerezzenek a Horizont Európa program pályázati felhívásaival szemben támasztott követelményeknek való megfelelésben (pl. érintettek vagy lakosság bevonása – ún. stakeholder engagement/ citizen engagement, nyílt tudomány technikák alkalmazása, adatmenedzsment folyamat, hatás-orientált megközelítés) illetően, ami az érintett technológiai területeken hozzájárulhat a Horizont Európa programban való magyar részvétel erősödéséhez,
- az európai partnerségek keretében támogatott projektek magyar résztvevői hozzáférjenek a partnerségek által szervezett hálózat- és kapacitásépítő lehetőségekhez,
- a projektek keretében kialakított partnerség megalapozzon későbbi tudományos és gazdasági együttműködések.

Jelen Felhíváshoz tartozó alprogramok keretében többek között az alábbi témákban nyújthatók be pályázatok:

- **Biodiversa+**: a biológiai sokféleség és az ökoszisztémák megóvásával kapcsolatos kutatás (és innováció)
- **Water4All**: vízhasználat biztonságával kapcsolatos kutatás (és innováció)
- **CETP** - Clean Energy Transition Partnership: Partnerség a tiszta energiára való átállásért
- **DUT** - Driving Urban Transitions: Partnerség a fenntartható városfejlesztésért

A támogatási kérelmek (elektronikus) benyújtása a kitöltő program élesítésétől **2023. november 10. 12:00 óráig** lehetséges.

A pályázók köre

A támogatási kérelem benyújtására csak olyan pályázó jogosult, aki:

- a mindenkori európai partnerség értékelési rendszere alapján támogatásra javasolt közös nemzetközi projekt konzorciumának magyar tagja, vagy
- a mindenkori európai partnerség értékelési rendszere alapján támogatásra javasolt közös nemzetközi projekt konzorciumához utólagosan csatlakozó magyar résztvevő.

A pályázattal kapcsolatos további információk [itt](#) olvashatóak.

Forrás: [Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal](#)

AZ EURÓPAI KUTATÁSI TANÁCS 2024-ES MUNKAPROGRAMJÁNAK FELHÍVÁSAI

Az Európai Bizottság elfogadta az Európai Kutatási Tanács (European Research Council, ERC) 2024-es munkaprogramját. A munkaprogram legfőképpen a kutatási pályázatok, valamint a kutatói önéletrajzok értékelésében, illetve magában az értékelési folyamatban vezet be új elemeket. Ezenkívül átalányfinanszírozást vezet be az egyik pályázattípus, az *Advanced Grants* pályázatok esetében, valamint változtatásokat eszközöl az értékelőbizottságok felépítésében is.

A 2024. évi munkaprogram főbb jellemzőiről [ITT](#) olvashatnak részletesebben, a munkaprogram teljes szövege pedig itt található: [ERC 2024 Work Programme](#)

Az ERC a felhívásait 5 pályázattípus keretében hirdeti meg:

Starting Grant (lezárult: 2023. november 7.)

- kezdő kutatók számára (a PhD-fokozat megszerzésétől számított 2–7 év között);
- 1,5 millió euró összegű (bizonyos feltételekkel 1 millió euróval kiegészíthető) támogatás 5 évre

Consolidator Grant

- önálló kutatói karrierjüket megerősíteni kívánó fiatal kutatók számára (a PhD-fokozat megszerzésétől számított 7–12 év között)
- 2 millió euró összegű (bizonyos feltételekkel 1 millió euróval kiegészíthető) támogatás 5 évre;

Advanced Grant

- karrierjük csúcán lévő, iskolateremtő, az utóbbi 10 évben jelentős tudományos eredményeket elérő kutatók számára;
- 2,5 millió euró összegű (bizonyos feltételekkel 1 millió euróval kiegészíthető) támogatás 5 évre;

Synergy Grant

- minimum 2, maximum 4 vezető kutató (Principal Investigator) részvételével, azonos vagy különböző befogadó intézményeknél;
- a tudományos kiválóság mellett további követelmény a kutatók különböző tudományterületei közötti szinergia megléte a közös kutatási projektben;
- 10 millió euró összegű (bizonyos feltételekkel 4 millió euróval kiegészíthető) támogatás 6 évre (rövidebb projekt esetében arányosan kisebb összeggel);

Proof of Concept Grant

- folyamatban lévő, nemrég lezárt vagy rövidesen lezáruló ERC-projektrel már rendelkező kutatók számára;
- célja az eredeti ERC-projekt eredményeinek gyakorlatba átültetése;
- 150 000 euró átalányösszegű támogatás 18 hónapra;

További hasznos információk:

Az ERC megalapítása, azaz 2007 óta megvalósult nyertes ERC-projektekről részletes statisztikai adatok az [ERC honlapján](#) érhetők el. A nyertes projektek adatbázisa más platformon is rendelkezésre áll, ez a [„Datahub of ERC funded projects”](#). A projektekről információk gyűjthetők az [„ERIS” rendszerben](#) is.

Közelgő benyújtási határidők:

- [Synergy Grant](#) pályázattípus esetében **2023. november 15.**
- [Consolidator Grant](#) pályázattípus esetében **2023. december 12.**

Forrás: [European Research Council](#)

WATER4ALL PARTNERSÉG 2023. ÉVI PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

A [Water4All partnerség](#) javarészt a csatlakozó országok finanszírozásából, továbbá a Horizont Európa program támogatásából működik 2022. június 1-től. A partnerség célja, hogy rendszerszintű átalakulásokat és változásokat ösztönözzön a teljes kutatási és vízügyi innovációs értéklánc mentén, elősegítve, hogy a kihívások gazdái és a megoldások szolgáltatói között együttműködés alakuljon ki, így hosszú távon mindenki számára biztosítható legyen a vízellátás biztonsága.

A partnerség 2023. évi felhívását a következő témában hirdette meg: **Vízi ökoszisztéma szolgáltatások (Aquatic Ecosystem Services)**, középpontban a vízi ökoszisztémákkal, ideértve a szárazföldi felszíni, a felszín alatti, az átmeneti és a part menti vizeket a vízbiztonsággal a célkitűzések élén.

A nemzetközi konzorciumoknak az alábbi altémák közül legalább az egyikkel kell foglalkozniuk pályaművükben:

- 1. témakör: Feltérképezés, nyomon követés és értékelés az ökoszisztéma szolgáltatások jobb megértéséhez a változások kontextusában, a helyitől a globális változásig.
- 2. témakör: Többféle terhelés (beleértve az antropogén terheléseket is) – hatás – válasz összefüggések megértése és előrejelzése az ökoszisztéma szolgáltatásokban fejlett módszerek és technikák segítségével.
- 3. témakör: Új eszközök és megoldások az ökoszisztéma szolgáltatások jobb integrálásához a vízkészlet-gazdálkodásba.

A pályázás két lépcsőben zajlik, **az előpályázatot 2023. november 13. 15 óráig lehet benyújtani**. Az előpályázatok értékelését követően a teljes pályázatok benyújtásának határideje 2024. április 29.

A pályaműveket (kizárólag angol nyelven) [elektronikus úton](#) kell benyújtani. A pályázatok benyújtására, a támogathatósági és értékelési feltételekre vonatkozó instrukciók és további releváns információk a [részletes pályázati felhívásban](#) találhatóak.

A felhívásra olyan nemzetközi konzorcium pályázhat, amelynek minimum három, a közös felhívást finanszírozó országból – de ebből minimum kettő uniós tagállamból vagy [társult államból](#) – jövő kutatócsoportból kell állnia. A nyertes nemzetközi konzorciumok magyar tagjai az Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal hazai partnerségi pályázatának forrásaiból juthatnak támogatáshoz.

Amennyiben konzorciumi partnert keres vagy formálódó konzorciumhoz csatlakozna, igénybe veheti a kezdeményezés [partnerkereső eszközét](#).

Forrás és további információk: [Water4All 2023 Joint Transnational Call](#)

SESAR (SINGLE EUROPEAN SKY AIR TRAFFIC MANAGEMENT RESEARCH) FELHÍVÁSOK

A SESAR 3 Joint Undertaking a megalapítása óta másodszor jelentet meg olyan pályázatokat, amelyek a felderítő kutatásokat célozzák meg. A 25 millió eurós összköltségvetésű SESAR pályázatok forrása az Európai Unió Horizont Európa keretprogramja. A felhívások célja, hogy a Digital European Sky kutatási és innovációs program keretén belül elősegítsék az innovatív ötletek és technológiák létrejöttét, és így az európai légiforgalmat intelligensebbé és fenntarthatóbbá alakítsák át.

Bővebb információ: [SESAR Joint Undertaking | New call for proposals launched \(sesarju.eu\)](https://sesarju.eu)

A SESAR 3 Joint Undertaking 2023. július 7-én online információs napot szervezett, amelyen bemutatták a felhívásokat és szó esett az értékelés menetéről és a szempontrendszeréről is. Az esemény online került megrendezésre, ami már visszajátszható a SESAR Joint Undertaking YouTube csatornáján, míg az elhangzott prezentációk feltöltésre kerültek az esemény honlapjára.

Bővebb információ: [SESAR Joint Undertaking | Exploratory Research Call: Info Day \(sesarju.eu\)](https://sesarju.eu)

A pályázatok beadási határideje 2023. november 15.

Forrás: [Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal](#)

EURÓPAI VÉDELMI ALAP 2023. ÉVI PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK

2023. június 22-én az Európai Bizottság hivatalosan is megnyitotta az Európai Védelmi Alap (EDF) 2023. évi pályázati felhívásait. A pályázók már benyújthatják együttműködési védelmi projektjavaslataikat a dedikált [EDF-portálon](#) keresztül.

Ez azt a 2023. március 30-i határozatot követi, amiben az [Európai Bizottság elfogadta az Európai Védelmi Alap harmadik éves munkaprogramját](#), valamint a közelmúltban elfogadott költségvetés-kiegészítést, amely több mint 1 milliárd euró elkülönítését teszi lehetővé 7 pályázati felhívásra.

Ezekkel a felhívásokkal a Bizottság olyan védelmi projektek finanszírozását biztosítja, amelyek célja a tagállamok által elfogadott stratégiai védelmi képességek és technológiák közös fejlesztése. Ezenkívül egy sor új intézkedést vezet be a védelmi innováció előmozdítására az uniós védelmi innovációs program (EUDIS) keretében.

A pályázatok benyújtási határideje 2023. november 22.

A 39 darab megnyílt pályázati felhívás megtekinthető a Bizottság [Funding & Tenders portálján](#).

További információ:

[Adatlap](#)

[Munkaprogram dokumentumok \(EDF weboldala\)](#)

Forrás: [Európai Bizottság](#)

LIFE PROGRAM 2023. ÉVI PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK

A LIFE Program az Európai Unió környezetvédelmi, természetvédelmi, éghajlat-politikai projekteket támogató pénzügyi eszköze, amely keretében 2023-ban 611 millió euró, azaz több mint 231 milliárd forint összegű támogatás áll rendelkezésre.

2023-ban még az alábbi programtípusban van lehetőség lehet pályázni:

Action Grant: Tiszta energiára való átállás (99 millió euró)

Ezen alprogram olyan projekteket támogat, amelyeknek a kapacitásépítésre, valamint a tudás, a készségek, az innovatív technikák, módszerek és megoldások terjesztésére kell összpontosítaniuk a megújuló energiára és a fokozott energiahatékonyságra való átállás érdekében.

A pályázatok benyújtási határideje: 2023. november 16.

Milyen projekteket várnak?

A LIFE program olyan projekteket támogat, melyek

- célja az európai természet-, környezet- és klímapolitikával összhangban lévő innovatív megoldások támogatása, és ezek gyakorlati megvalósítása;
- innovatív technológiák kidolgozásán és megvalósításán túl aktívan hozzájárulnak a technológiák népszerűsítéséhez;
- azonnal és hosszú távon egyaránt hozzájárulnak a környezeti, gazdasági és társadalmi fejlődéshez.

Jelentkezés: Az Európai Bizottság [Funding & Tenders](#) portálján.

További információ a különböző pályázattípusokról és határidőkről [ITT](#) olvasható, a tagországi kontakt személyek pedig [ITT](#) érhetők el.

A European Climate Infrastructure and Environment Executive Agency (CINEA) online infomációs eseményt ([EU Info Days](#)) is szervezett a 2023-as felhívásokkal kapcsolatban, az előadások elérhetőek a [LIFE Program Youtube](#) csatornáján.

Forrás: [European Climate, Infrastructure and Environment Executive Agency](#)

CLEAN ENERGY TRANSITION PARTNERSÉG (CETP) JOINT CALL 2023

A Clean Energy Transition Partnerség (CETP) a Horizont Európa keretprogram közös finanszírozású partnerségi konstrukciója. **A kétlépcsős pályázat első körös felhívása 2023. szeptember 20-án nyílt meg, melynek a beadási határideje 2023. november 22.** A második, teljes pályázati anyagot 2024. január 25 – március 27. között lehet majd benyújtani.

A CETP célja, hogy elősegítse a tiszta energiára való átállást Európában, valamint, hogy koordinált módon összefogja a nemzeti és regionális KFI finanszírozásokat az átálláshoz szükséges technológiák és rendszermegoldások széles skálája mentén. A tiszta energiára való átállás az ipar, az állami szervezetek, a kutatók és a polgárok közös erőfeszítését igényli.

A CET Partnerség 2023-as pályázati felhívása a második társfinanszírozású felhívás, amelyet a tervek szerint 31 ország fog finanszírozni. A különböző témák és a KFI-folyamat különböző stációinak lefedése érdekében **a felhívás 12 pályázati modulra tagolódik**, amelyek különböző energetikai technológiákra és/vagy rendszerekre, valamint a kutatás- és innovációorientált megközelítésekre irányulnak különböző technológiai készültségi szinteken (TRL).

- Egyenáramú (DC) technológiák a villamosenergia-hálózatok számára
- Energiatermelési célú fejlett megújulóenergia-technológiák
- Az energiarendszer rugalmassága: megújulóenergia-termelés, tárolás és rendszerintegráció
- Szén-dioxid-leválasztás, -hasznosítás és -tárolás (CCUS)
- Integrált regionális energetikai rendszerek
- Geotermikus energiát hasznosító technológiák
- Hűtési és fűtési technológiák
- Hidrogén és megújuló energiahordozók
- Integrált ipari energetikai rendszerek
- Tiszta energia integrálása az épített környezetbe

A [Clean Energy Transition Partnerség központi oldalán](#) minden információ elérhető.

A felhívás szakaszai:

NEMZETKÖZI SZAKASZ

- **1. szakasz: előpályázat benyújtása.** A projekt Konzorcium kiválaszt egy pályázati modult az előpályázathoz. Ha az előpályázat kiválasztásra kerül, a projekt Konzorciumot felkéri a teljes pályázat benyújtására. **Benyújtás: 2023. szeptember 20. - november 22.**
- **2. szakasz: teljes pályázat benyújtása.** Közvetlenül a 2. szakaszba nem lehet becsatlakozni, csak abban az esetben, ha az előzetes pályázatot felkéri a teljes pályázat benyújtására. **Benyújtás: 2024. január 25. - március 27.**

NEMZETI/REGIONÁLIS SZAKASZ

- A nemzetközi szakaszban kiválasztott projektek valamennyi partnerének külön-külön, közvetlenül a saját finanszírozó ügynökségénél kell jelentkeznie a nemzeti szakaszra.
- **Magyarországon a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (NKFIH) látja el a nemzeti finanszírozó szerv szerepét** (nemzeti szinten szakmai értékelésre már nem kerül sor, az NKFI Hivatal elfogadja a nemzetközi értékelés eredményét).

A CET felhívásnak létezik egy [partnerkereső oldala](#), amelyre az érdeklődők folyamatosan regisztrálhatnak saját profillal, projektötlettel.

Forrás: [Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara](#), [CETPartnership](#)

KÉTOLDALÚ TUDOMÁNYOS ÉS TECHNOLÓGIAI (TÉT) EGYÜTTMŰKÖDÉS TÁMOGATÁSA

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból meghirdetett pályázati felhívás célja, hogy új nemzetközi kétoldalú tudományos és technológiai (továbbiakban: TÉT) együttműködési projektek elindítását, vagy létező együttműködések elmélyítését segítse a projektekhez kapcsolódó kutatói mobilitási tevékenységek és szakembercsere támogatásával.

Kétoldalú kormányközi megállapodással rendelkező relációk: osztrák, horvát, szerb, francia.

Az egyes relációkban az NKFI Hivatal és a külföldi célország támogató szervezete által kiírt pályázatra a partnerek közös projektet dolgoznak ki, melyet a magyar pályázók az NKFI Hivatalhoz, a külföldi partnerek a saját országuk finanszírozó intézményéhez nyújtanak be. Ezekben a relációkban a felhívás célzott tématerületeket nevesít.

A támogatási kérelmet a www.palyazat.gov.hu oldalon keresztül elérhető Pályázati e-ügyintézés felületen történő bejelentkezést követően, on-line pályázati kitöltő programmal kell elkészíteni.

- **Francia reláció** esetén a pályázatok benyújtása **2023. november 17. 12:00 óráig**
- **Osztrák és horvát relációk** esetén a pályázatok benyújtása **2023. november 24. 12:00 óráig**
- **Szerb reláció** esetén a pályázatok benyújtása **2023. november 30. 16:00 óráig** lehetséges.

Jelen felhívásra támogatási kérelem csak egyénileg nyújtható be.

Jelen Felhívásra támogatási kérelmet nyújthatnak be a Magyarországon székhellyel vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező jogi személyek az alábbiak szerint:

- Jogi személyiségű vállalkozások, nonprofit gazdasági társaságok és egyéb gazdasági szervezetek, amelyek legalább egy lezárt, jóváhagyott, teljes üzleti évvel rendelkeznek, kettős könyvvitelt vezetnek
- Államilag elismert egyházi vagy magán felsőoktatási intézmények, amelyek a 651/2014/EU bizottsági rendelet 2. cikk 83. pontja szerint kutató-tudásközvetítő szervezetnek minősülnek
- A kiírás szerinti költségvetési szervek és költségvetési rend szerint gazdálkodó szervek, amelyek a 651/2014/EU bizottsági rendelet 2. cikk 83. pontja szerint kutató-tudásközvetítő szervezetnek minősülnek.

A támogatási kérelem keretében a felhívásban nevesített, kutatói mobilitáshoz kapcsolódó tevékenységek támogathatóak.

A projekt végrehajtására rendelkezésre álló időtartam minimum 12 - maximum 24 hónap. A projekt megvalósítása a francia reláció esetén 2024. március 1., az osztrák, horvát és szerb relációk esetén 2024. július 1. előtt nem kezdhető meg.

Rendelkezésre álló teljes pályázati keretösszeg **110 millió forint**, amelyből az osztrák, horvát és szerb relációra tervezett keret relációként 30 millió forint, a francia relációra tervezett keret 20 millió forint.

Támogatási kérelmenként az igényelhető vissza nem térítendő támogatás összege:

- Európán belül, Magyarországgal szomszédos országban található partnerintézmény esetén: 3 millió Ft,
- Európán belül, Magyarországgal nem szomszédos országban található partnerintézmény esetén 4 millió Ft.

Forrás: [Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal](http://www.nkfi.gov.hu)

MARIE SKŁODOWSKA-CURIE ACTIONS DOKTORI HÁLÓZATOK: 434,8 MILLIÓ EURÓ KÖLTSÉGVETÉSŰ FELHÍVÁS DOKTORI HALLGATÓK ÉS INTÉZMÉNYEK SZÁMÁRA

Az Marie Skłodowska-Curie Doktori Hálózatok alprogram a Horizont Európa keretprogram kutatói mobilitást támogató Marie Skłodowska-Curie Actions programjának olyan konzorciális pályázati konstrukciója, aminek keretében a pályázó konzorcium doktori hallgatók képzésével egyidejűleg közös kutatási projektet valósít meg.

Az alprogram különböző társadalmi-gazdasági ágazatokból származó intézmények partnerségeit támogatja Európa-szerte a doktori programok megvalósításában. A cél a magasan képzett doktorjelöltek képzése, kreativitásuk ösztönzése, innovációs képességük fokozása és hosszú távú foglalkoztathatóságuk növelése.

A felhívás keretösszege idén 434,8 millió euró, amelyet több mint 130 projekt finanszírozására, valamint 1600 doktorjelölt képzésére és készségfejlesztésére szánnak.

Az alprogram keretén belül különböző szervezetekből álló konzorciumokon keresztül nyílik lehetőség doktori programok megvalósítására. A konzorciumok tagjai lehetnek

- felsőoktatási intézmények,
- kutatóintézetek,
- a magánszektor szervezetei, (nagyvállalatok, üzemek, kkv-k, stb.)
- az állami szektor szervezetei, beleértve a nemzeti, regionális és helyi önkormányzatokat, szervezeteket is,
- egyéb társadalmi-gazdasági szereplők.

A kutatók a kiválasztott doktori hálózat révén az akadémiai szektoron túl is fontos ismeretekre tehetnek szert. Kutatási képzést, valamint az innováció és a hosszú távú foglalkoztathatóság szempontjából fontos, átadható készségeket és kompetenciákat sajátíthatnak el.

A részt vevő intézmények finanszírozást kapnak kiváló doktori programok kidolgozásához, amelyek lehetővé teszik számukra, hogy tehetségeket vonzzanak, növeljék globális láthatóságukat és elősegítsék a más ágazatokkal és országokkal való együttműködést.

A program a kutatás és az innováció valamennyi területe előtt nyitva áll, és kiemelt hangsúlyt fektet az interdiszciplináris, nemzetközi és ágazatközi együttműködésre.

Az Európai Bizottság online információs eseményt tartott a pályázók számára a Marie Skłodowska-Curie Doctoral Networks 2023. évi pályázati felhívásához kapcsolódóan **2023. június 14-én**. Az online eseményen regisztrációt követően lehetett részt venni. A részletes program és az eseményen készült felvételek itt érhetők el: [Horizon Europe - Marie Skłodowska-Curie Actions \(MSCA\) Doctoral Networks 2023 - Call Information event](#)

Pályázásra a Bizottság [Funding & Tenders portálján](#) van lehetőség.

A pályázatok benyújtásának határideje 2023. november 28.

Forrás: [Európai Bizottság](#)

BIODIVERSA+ BIODIVNBS KUTATÁSI PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Megnyílt a [Biodiversa+](#) BiodivNBS nemzetközi kutatási pályázati felhívása „Természetalapú megoldások (Nature-based Solutions, NBS) a biológiai sokféleség, az emberi jólét és a transzformatív változás érdekében” (BiodivNBS) címmel.

A felhívás célja a biodiverzitás kutatásának támogatása annak érdekében, hogy jobban megértsük a természetalapú megoldásokat befolyásoló fordulópontokat, kompromisszumokat és mögöttes mechanizmusokat, valamint azok sikeres végrehajtását a természet, az emberi jólét és a társadalmi átalakulás szempontjából.

A természetalapú megoldások a természetes vagy módosított szárazföldi, édesvízi, part menti és tengeri ökoszisztémák védelmét, megőrzését, helyreállítását, fenntartható használatát és kezelését célzó tevékenységek, amelyek hatékonyan és alkalmazkodva kezelik a társadalmi, gazdasági és környezeti kihívásokat, miközben egyidejűleg biztosítják az emberi jólétet, az ökoszisztéma-szolgáltatásokat, valamint a reziliencia és a biológiai sokféleség előnyeit.

Ennek érdekében **a felhívás transznacionális, interdiszciplináris, transzdiszciplináris és ágazatközi kutatási projekteket (3 éves időtartamú) támogat a világ minden részén, amelyek az alábbi három (nem kizárólagos) téma közül eggyel vagy többel foglalkoznak:**

1. A természet alapú megoldások szinergiái és kompromisszumai az emberi jólét összefüggésében
2. Természet alapú megoldások a biológiai sokféleség csökkenésének antropogén mozgatórugóinak enyhítésére
3. A természet alapú megoldások hozzájárulása a transzformatív változáshoz

Valamennyi környezettel kapcsolatban – legyen az szárazföldi, édesvízi/vizes vagy tengeri élőhely, Európában vagy azon túl – lehet pályázni.

A pályázó csapatnak **minimum három, a közös felhívást finanszírozó országban honos és a jogosultsági feltételeknek megfelelő**, valamint minimum három különböző – de ebből minimum kettő különböző [uniós tagállamban vagy társult államban](#) működő – finanszírozó szervezettől támogatást kérő kutatási partnerből álló transznacionális kutatási konzorciumot kell létrehoznia.

A pályaműveket kizárólag angol nyelven kell elkészíteni.

A [Biodiversa+ Partner Search Tool](#) segítségével szolgálhat konzorciumi partnerkeresésében vagy formálódó projekthez való csatlakozásban.

A kutatási projekteknek transznacionálisnak, inter- és transzdiszciplinárisnak kell lenniük, és szükség szerint mozgósítaniuk kell a természettudományokat, a műszaki tudományokat, valamint a társadalom- és bölcsészettudományokat.

Már elérhető az [online platform \(EPSS\) az előpályázat benyújtására](#), melynek **határideje 2023. november 10. 15.00**

Forrás: [European Biodiversity Partnership](#)

DRIVING URBAN TRANSITIONS CALL 2023

The purpose of this call for proposals is to support transnational research and/or innovation projects addressing urban challenges to help cities in their transition towards a more sustainable economy and functioning. The challenges are grouped into three themes called 'Transition Pathways: Positive Energy Districts, the 15-minute City and Circular Urban Economies.

It is the second call of the European Partnership Driving Urban Transitions (DUT) which is co-funded by the European Commission under Horizon Europe. The projects selected will be funded directly by national/regional funding agencies.

Each proposal must involve, at least, three partners from three countries that are eligible for funding by their respective national/regional funding agency. The added value of transnational collaboration should be clearly stated. The DUT Call 2023 is opened to a wide range of scientific disciplines and welcomes interdisciplinary approaches. It intends to support a large range of activities, from research to innovation and implementation.

It also asks applicants to engage explicitly with stakeholders (companies, public authorities, NGOs) in the projects and to consider users' needs in the identification of the project goals. Projects are expected to take a transdisciplinary and preferably co-creative approach from the early project formulation stages.

The DUT Partnership is supported by the European Commission and co-funded under the Horizon Europe co-funded Partnership scheme (Topic HORIZON-CL5-2021-D2-01-16) under grant agreement N° 101069506.

Call phases

International phase: The international call is performed in 2 stages: submission of a pre-proposal followed by an invite to submit a full proposal.

- Stage 1: Submission of a pre-proposal, a project consortium chooses one call module for the pre-proposal. If the pre-proposal is selected, the project consortium is invited to submit a full proposal.
- Stage 2: Submission of a full proposal, only if the pre-proposal is invited to participate in stage 2.

National/regional phase: All the partners from the projects selected in Stage 2 of the International Phase must apply for the national phase directly with their relevant funding agency.

Call topics

The DUT Partnership focuses on three critical urban sectors (and their interrelationships) which are laid out in the [DUT Roadmap](#) as Transition Pathways (TP).

- [Positive Energy Districts Pathway \(PED\)](#)
- [15-minutes City Pathway \(15minC\)](#)
- [Circular Urban Economies Pathway \(CUE\)](#)

International call phase (Stage 1) opens on Sept. 1, 2023 and closes on Nov. 21, 2023.

This autumn, two DUT Call 2023 Info Days were held. [The first one](#) took place on 12 September 2023, while [the second one](#) on 10 October 2023. Info Day 1 is available for streaming on the Driving Urban Transitions Partnership [YouTube page](#).

Source: [Driving Urban Transitions](#)

CAPABILITIES FOR BORDER SURVEILLANCE AND SITUATIONAL AWARENESS

External borders of the European Union and of the Schengen area, ranging from those closer to the Mediterranean to the Nordic Countries external land borders, present different border surveillance challenges. These differences may lead to difficulties in efficiently monitoring them, deterring illegal activities across the external borders, as well as trafficking of human beings and exploitation of irregular migration that avoid border crossing points.

Furthermore, the border surveillance capabilities' needs along borders may change in time, often just within a year or a season, and/or allow to respond and adapt within a relatively short notice. Solutions should hence allow re-orienting capacity and resources accordingly (through physical portability and/or other approaches).

Cooperation for surveillance along borders requires compatibility and interoperability among legacy and planned systems. Proposed solutions should allow higher interoperability cross-border among EU and Associated Countries practitioners, cross-systems and across the multiple authorities.

Compatibility and integration with the European Border Surveillance System is essential, and compatibility and/or exploitation of other information sharing environments, including the Common Information Sharing Environment would be an additional asset.

Examples of technologies and approaches that can be explored by the research projects include (non-prescriptive and non-exhaustive): networked deployable, and possibly mobile, semi-autonomous surveillance towers; Internet of Things and advanced mesh connectivity; Virtual and Augmented Reality for enhanced C2 and situational awareness; integrated wide area Remotely Piloted Aircraft Systems management; advanced sensors for geolocalisation; passive, low-energy systems; artificial intelligence.

Equipment and technologies enabling border surveillance should contribute to cost and energy efficiency, limit their environmental impact and be more and more sustainable once operational in the future. This may be addressed, for example, by integrating opportunities of circular economy, self-sustained equipment, lower emissions and/or environmental footprints.

The proposed solutions should include, by design, the protection of fundamental rights such as privacy, and/or the application of privacy-enhancing technologies. They should also ensure secure data collection, access, encryption and decision support processes.

Deadline date: 23 November 2023 17:00

Source: [European Commission](#)

ENHANCING TOOLS AND CAPABILITIES TO FIGHT ADVANCED FORMS OF CYBER THREATS AND CYBER-DEPENDENT CRIMES

While cyber-attacks, notably ransomware and distributed denials of services, are getting more sophisticated, law enforcement officers need to develop strategies to gain a comprehensive knowledge of the numerous elements contributing to the attack (Virtual Private Networks, Bulletproof Hosting, Remote Access Trojans, botnets, Dark Web platforms, crypto-ransomware, Criminal Phone Banks, Pseudonyms, Advanced Persistent Threat groups, Internet infrastructure abuse etc.).

Having in mind that these are offered today in a form of Crime-as-a-service for anyone willing to pay, there is a growing number of cases where authorities have to launch and conduct advanced inquiries. Investigators need timely access to relevant data and expertise of a different nature and belonging to different categories of stakeholders (e.g. other Police Authorities or Internet service providers). As geographical boundaries become irrelevant in the commission of crime, criminal investigations have to become cooperative, joint actions. It does not seem feasible for a comprehensive investigation of contemporary organised crime to be conducted by a single investigator or even a single force.

This technical and organisational complexity together with the cross-border nature of cyberattacks requires cutting-edge investigative approaches, gathering a large range of expertise as well as trusted information sharing mechanisms across communities (including secured platforms). In addition, it is necessary to enhance cybercrime intelligence picture notably by enhancing reporting mechanisms of cyber-dependent criminal activities. Development of multi-stakeholders strategies, including novel investigation schemes and information sharing mechanisms, is necessary in order to enhance prevention and deterrence of these forms of cyber and cyber-dependent crime.

Project should also investigate the legal background and identify any related shortcomings so lawful access and processing of subject data has a valid legal foundation.

Deadline date: 23 November 2023 17:00

Source: [European Commission](#)

IMPROVING SOCIAL AND SOCIETAL PREPAREDNESS FOR DISASTER RESPONSE AND HEALTH EMERGENCIES

The COVID-19 pandemic illustrated the specific challenges of health emergencies and the necessity to be prepared not only on a material and physical level but also from a social and societal perspective. Challenges during the pandemic included difficulties of working with protective gear such as insecurities and usage mistakes; additional disadvantages for vulnerable groups among others due to communication issues; and lack of local cooperation and prevention regarding equipment, stocks, and coordination. These challenges were largely due to deficiencies in the inclusion of social sciences in disaster research. The COVID-19 pandemic poses an opportunity to analyse successes and difficulties during a global health crisis and thereby preparing for future health crises.

Currently, different groups are not reached equally by public communication efforts. Risk communication especially fails to contact vulnerable groups. Social inequalities are present in different forms and on different levels. For communication strategies and interventions, it should be considered how they are affected by different groups, localities, and cultural factors. In different crises, different vulnerability factors can be more pronounced and different groups can be more vulnerable. On the other hand, resilience can protect against negative effects of crises. Resilience can be supported on an individual, organisational, or systemic level. All should be considered in preparation for crisis as well as in acute situations.

Information technology and digital data processing are becoming increasingly important in public health issues, including personal data protection and ethics. Processing large datasets and automated analyses can open new possibilities in understanding health and illness on a population level and for deriving prevention strategies. However, the implementation of information technology poses several challenges and research on how to effectively use the results in political decision-making. Data security is another challenge when large amounts of personalized (health) data are processed automatically. Concerns about data security and general scepticism about digital information processing in the population need to be taken seriously and addressed.

This topic requires the effective contribution of social sciences and humanities (SSH) disciplines and the involvement of SSH as well as gender experts, institutions as well as the inclusion of relevant SSH and gender expertise, in order to produce meaningful and significant effects enhancing the societal impact of the related research activities. The involvement of citizens, civil society and other societal stakeholders in co-design and co-creation should be promoted. In order to achieve the expected outcomes, international cooperation is encouraged.

Deadline date: 23 November 2023 17:00

Source: [European Commission](#)

AJÁNLÓ

HORIZONTPÉNTEK10 WEBINÁRSOROZAT

IDŐPONT: 2023. november 10. 10.00-11.00

HELYSZÍN: online

A HorizontPéntek10 webinársorozat az Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal Horizont Európa NCP csapat heti rendezvénye, melyen a Horizont Európa keretprogram érdekes témáiról, aktuális felhívásairól nyújtanak áttekintést, gyakorlati ismereteket minden héten.

Az első alkalomra 2023. november 10-én kerül sor az 5. klaszter (Éghajlat, energia és mobilitás) alábbi témáiban:

- PV (fotovoltaikus) rendszerek, CO₂, hidrogén, hűtés-fűtés, energiahordozó technológiák, energiarendszerek és -hálózatok, energiatárolás, geotermikus energia, újgenerációs technológiák és továbbiak – 2023. őszen megnyílt felhívások áttekintése.
- Előadó: Dr. Józson Mónika, NCP

Következő alkalmak:

2023.11.17. péntek, 10.00-11.00	Digitális technológiák alkalmazása, Smart Networks and Services Németh Edina, Pivarcsiné Fekete Dóra, Dr. Józson Mónika
2023.11.24. péntek, 10.00-11.00	Fenntartható gyártási technológiák Schultheisz Máté
2023.12.01. péntek, 10.00-11.00	Körforgásos gazdaság témájú felhívások Szemere Dóri
2023.12.08. péntek, 10.00-11.00	Személyre szabott orvoslás - Personalized medicine témájú felhívások Horváth Klára
2023.12.15. péntek, 10.00-11.00	Pályázati lehetőségek társadalomtudományi kutatók számára Csiszár Anita

Az eseményen való részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött.

Forrás: [Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal](#)

17TH SET-PLAN CONFERENCE

IDÓPONT: 13-14 November 2023

HELYSZÍN: Atrium Theatre, Viladecans, Spain

The Conference will be organised under the patronage of the Spanish Presidency of the Council of the European Union in cooperation with the European Commission. The theme of this year's conference is **"Energy Research & Innovation for a competitive Europe"**.

Europe is facing critical technological and societal energy challenges. The current situation requires short- and long-term solutions for the entire energy sector in the EU and partner countries.

The conference objectives are to:

- Reinforce the R&I landscape
- Facilitate collaborations with the energy industry community
- Enhance synergies between national & EU policies

In addition to the panel and parallel sessions, the event includes interactive sessions and several complementary sessions, as well as opportunities for face-to-face and informal meetings.

Take part in the discussions on the actions needed to transform Europe's energy model and meet the objectives of the EU Green Deal and the REPowerEU plan!

Source and registration: [17th SET-Plan conference](#)

EUROPEAN COMMISSION - ANNUAL RESEARCH CONFERENCE

IDÓPONT: 13-15 November 2023

HELYSZÍN: Brussels, Belgium

The Annual Research Conference (ARC) is the European Commission's flagship research forum that brings together leading researchers working on economic policy design at European and national levels.

This year's edition, co-organised by the [Directorate-General for Economic and Financial Affairs](#) (DG ECFIN) and by the [Joint Research Centre](#) (JRC), will take place in Brussels on 13-15 November 2023. The theme of this year's conference is European Integration, Institutions and Development.

The keynote speech will be delivered by the School Professor of Economics and Political Science at the London School of Economics.

Source: [European Commission](#)

INFO SESSION ON HORIZON RESULTS BOOSTER – STEERING RESEARCH TOWARDS A STRONG SOCIETAL IMPACT

IDÓPONT: 14 November 2023

HELYSZÍN: Online

Supported by the European Commission, Horizon Results Booster services are delivered to FP7 (Seventh Framework Programme), Horizon 2020, and Horizon Europe projects at no cost. The free-of-charge services are provided by experts and cover several paths in Dissemination and Exploitation activities, notably Portfolio Dissemination and Exploitation, Business Plan Development, and Go to Market service.

The info session will cover information about the services and include testimonials from those who have already benefited from Horizon Results Booster.

The event is virtual and all sessions will be live streamed on [this platform](#).

Source and registration: [European Commission](#)

MSCA PRESIDENCY CONFERENCE: MSCA DIVERSE RESEARCH CAREERS TO TACKLE GLOBAL CHALLENGES

IDÓPONT: 14-15 November 2023

HELYSZÍN: Toledo, Spain

The conference will gather more than 150 participants, from researchers to policy makers, to reflect on how the MSCA promotes diverse research careers to tackle global challenges.

Specific sessions include discussions on

- the contribution of science to policymaking,
- the role of the MSCA programme and its impact on the definition of national, regional and local policies to face global challenges,
- MSCA's capacity to promote inclusion and diversity in science.

Participants will also have the opportunity to discuss the main features of the MSCA programme, in view of the next work programme.

The [MSCA Awards Science-Policy Pitch Competition](#) will take place during the Presidency conference.

Through three-minute pitches, 15 MSCA fellows and alumni will have the chance to present their research or projects bringing science closer to policy-making in front of a high-calibre jury and the audience.

The audience will also be able to vote and award their favourite project.

Registration for the event is now closed. The conference can be followed online at its website or on [YouTube](#).

Source: [MSCA Presidency conference](#)

MILIPOL PARIS 2023 - LEADING EVENT FOR HOMELAND SECURITY AND SAFETY

IDŐPONT: 14-17 November 2023

HELYSZÍN: Paris-Nord Villepinte Parc des Expositions, Paris, France

Paris-Nord Villepinte Parc des Expositions will host the 23rd edition of the leading security and safety industry event – Milipol 2023. The event will welcome international participants between 14-17 November 2023. Milipol 2023 will host exhibitors from France and abroad who have prepared lectures, live demonstrations and the latest developments covering the entire security spectrum from data protection to civil defence.

Milipol Paris organises events every two years and is one of the most famous trade fairs for safety and homeland security. The event was founded in 1984. Milipol Paris is the perfect forum for gathering participants from the industry and presenting innovations in law enforcement, road safety, prison security and more.

Milipol Paris 2023 will become a meeting spot for over 1,000 exhibitors and more than 30,000 visitors from different countries. The Milipol Innovation Awards 2023 will award the most innovative companies in 5 categories: Cybersecurity, Large Events Security Management, Individual Equipment, Drone & Anti-drone Systems and Robotics, and Crisis Management. Some of the 2021 edition winners and finalists like NUVIA, NOVO DR and ELISTAIR will be present at Milipol Paris 2023 to introduce their new products and practices in the security and safety industry.

Source and registration: [Milipol Paris](#)

TOWARDS THE GREEN FUTURE: THE EUROPEAN GREEN DEAL BROKERAGE EVENT

IDÓPONT: 16 November 2023

HELYSZÍN: Brussels, Belgium

The Scientific and Technological Research Council of Türkiye (TÜBİTAK) will host “Towards the Green Future: The European Green Deal” Brokerage Event in Brussels on 16 November 2023. EGD 2023 stands firmly dedicated to uniting Europe’s and Türkiye’s research and innovation communities, providing an ideal platform for collaboration on making Europe the first climate-neutral continent. This Brokerage offers research and industry leaders a stage to explore project ideas and gain insights into upcoming Horizon Europe calls, aligning seamlessly with the priorities of the European Union’s and Türkiye’s Green Deal joint objectives.

This one-day event showcases exceptional opportunities for those who aspire to academic excellence, entrepreneurial spirit, and nonprofit dedication, in perfect harmony with the themes of Horizon Europe Calls and the shared aspirations of the European Union and Türkiye. It caters to academics, businesses, and nonprofit organizations keen on participating in Horizon Europe research and innovation projects. Participants can exhibit their scientific and technological capabilities, interests, and ideas, form partnerships with their European counterparts.

- **Workshop 1 – Cluster 5: Energy and Mobility: A Clean and Sustainable Approach:** Explore the intersection of clean energy and sustainable mobility, vital components of the Green Deal.
- **Workshop 2 – Cluster 6: Circular Economy and Bioeconomy, Food and Agriculture, Zero Waste:** Discover the circular economy’s transformative potential, alongside innovative approaches in bioeconomy, food and agriculture, and zero waste initiatives.
- **Workshop 3 – Cluster 4 & Research Infrastructure: Digital, Industry & Research Infrastructure:** Discover how progress in digital and industrial technologies is shaping all sectors of the economy and society.
- **Workshop 4 – Cluster 2: Social Science Integration to Green Deal:** Explore how societal integration is essential for bringing citizen engagement to the European Green Deal.

Beyond networking, this event offers valuable prospects to collaboratively shape proposals, build consortia, and leverage the expertise of European Commission officials and international experts. The event will feature a series of presentations on potential proposals, followed by bilateral meetings between Turkish organizations and their European counterparts to explore opportunities for sustainable cooperation and collaborative project development.

Source and registration: ["Towards the Green Future: The European Green Deal" Brokerage Event](#)

PEDAGÓGUSOK MÓDSZERTANI FELKÉSZÍTÉSE C. WORKSHOP

IDŐPONT: 2023. november 16. 9.00-16.00

HELYSZÍN: Nemzeti Közszerológálati Egyetem, Oktatási Központ, Aula

2023. november 16-án a Nemzeti Közszerológálati Egyetem Oktatási Központ Aulája ad otthont a „Pedagógusok módszertani felkészítése” c. workshopnak. A szakmai rendezvény célja a hazai alapkerutatóások eredményeinek bemutatása, amely a természeti és civilizációs katasztrófák megelőzésére, a védekezés lehetőségeinek és a hatások csökkentési módozatainak megismertetésére irányul, valamint figyelembe veszi a fiatalok biztonságkultúrájának fejlesztését.

A rendezvény hangsúlya a tanulók katasztrófavédelmi felkészítéséhez gyakorlati módszertani segítség bemutatása, de a rendezvény keretében bemutatásra kerülő tanulmánykötet és az ahhoz kapcsolódó kerekasztal-beszélgetés mind a Katasztrófavédelem területén dolgozó és kerutató személyek, mind a civil felkészítők számára hasznos információt nyújt és megalapozza a katasztrófavédelmi felkészítés magyarországi kerutatóásának tudásbázisát.

A rendezvény lehetőséget biztosít az egyes szakterületek esetében arra, hogy kiindulási pontjai legyenek további kerutatóásoknak.

A rendezvény a TKP2021-NVA-18 számú projekt keretében, a Kulturális és Innovációs Minisztérium Nemzeti Kerutatóási, Fejlesztési és Innovációs Alapból nyújtott támogatásával, a TKP2021 pályázati program finanszírozásában valósul meg.

A rendezvényre az [alábbi linken](#) keresztül lehet regisztrálni.

Forrás: [Nemzeti Közszerológálati Egyetem Katasztrófavédelmi Intézet honlapja](#)

KEZED A KEZEMBEN. PÉNZED A ZSEBEMBEN? C. WORKSHOP, VITAFÓRUM ÉS TDK ÜLÉS

IDŐPONT: 2023. november 16. 16.30-18.30

HELYSZÍN: Nemzeti Közszerológálati Egyetem, Oktatási Központ 415. terem

A rendezvény megszervezésére a TKP2021-NKTA-51 azonosítószámú, „Fenntartható államkerutatónyzás és innovatív közszkerutatógatások” című projekt keretében kerül sor. Az esemény alapvető célja, hogy ismertesse a kerutatóási szakmai vezetője és senior kerutatóójának kerutatóási eredményeit, annak gyakorló jogászokkal történő megvitatását és tudástranszferét a hallgatók irányába. A szakmai eszmeckeren túl célja még, hogy a fiatal, családalapítás előtt álló hallgatók is megismerjék azokat a családjogi szabályokat, amelyek meghatározók lehetnek életükben: párkapcsolati formák, családtámogatás, házassági vagyonjog.

A rendezvényre az [alábbi linken](#) keresztül lehet regisztrálni.

Forrás: [Nemzeti Közszerológálati Egyetem Államtudományi és Nemzetközi Tanulmányok Kar honlapja](#)

EUROPEAN EMPLOYMENT & SOCIAL RIGHTS FORUM 2023: HOW IS ARTIFICIAL INTELLIGENCE SHAPING WORK?

IDÓPONT: 16-17 November 2023

HELYSZÍN: The Egg, Rue Bara 175b, Brussels, Spain & online

[The second European Employment & Social Rights Forum](#) welcomes EU institution representatives, national policymakers, Ministers, business leaders, social partners, civil society, and academia as they delve into the dynamic realm of **artificial intelligence and its impact on the world of work**.

Rapid technological transformation and new digital technologies bring forth a myriad of opportunities. They create new jobs for people, widen access to education, boost productivity, and improve our efficiency.

Yet, these advancements also underscore growing inequality and a lack of transparency across the world. How do we ensure fairness, inclusivity and transparency as we navigate the new world of work?

The 2023 Forum will revolve around four themes:

- The use of AI and algorithmic management in the workplace
- AI and inclusivity in European labour markets and society
- Digital skills and empowering workers in the context of the European Year of Skills
- Emerging technology and work: a global outlook

More information and registration: [European Employment & Social Rights Forum](#)

Source: [European Commission](#)

SESAR (SINGLE EUROPEAN SKY AIR TRAFFIC MANAGEMENT RESEARCH) INNOVATION DAYS

IDÓPONT: 27-30 November 2023

HELYSZÍN: Faculty of Engineering, University of Seville, Seville, Spain

The SESAR Innovation Days (SIDs) are the main vehicle for SESAR Joint Undertaking to share progress and disseminate exploratory research results. Unlike other scientific events in air traffic management (ATM) research, the SIDs focuses mainly on exploratory research, while also showcasing results industrial research and demonstrations. Organised annually since 2011, the SIDs have become a landmark event in the European aviation research calendar.

The SIDs are based on an open call for papers and posters soliciting contributions from the ATM research community. An exhibition and several networking events will provide further opportunities to learn about interesting projects and meet like-minded researchers.

Source: [SESAR Joint Undertaking](#)

ERC ANNUAL CONFERENCE 2023: RESEARCH ON DIVERSITY & DIVERSITY IN FRONTIER RESEARCH

IDÓPONT: 28 November 2023

HELYSZÍN: Covent Garden, Place Rogier 16, Brussels (25th floor) + Online

There is growing awareness of the need to acknowledge and accommodate diversity in our societies and in science. To fully understand the world we live in and to foster inclusive and fair societies, we need to take into account the plurality of perspectives and life experiences that exist. In the same vein, for science to be excellent, research designs must be able to capture and represent the diversity of the phenomena that are studied. Research that overlooks this risks leading to partial, misrepresentative or inaccurate results and to the misapplication of its findings.

This workshop will showcase frontier research projects funded by the ERC that both study diversity in society and that exemplify the importance of taking diversity into account in research designs.

More information and registration. [ERC Annual Conference 2023](#)

Source: [European Research Council](#)

FOURTH PCI ENERGY DAYS

IDÓPONT: 28-29 November 2023

HELYSZÍN: Maison de la Poste, Brussels, Belgium & online

The PCI Energy Days is a policy conference and exhibition dedicated to the practical implementation of [Projects of Common Interest](#). (Projects of common interest; PCIs are key cross border infrastructure projects that link the energy systems of EU countries.)

The event is organised on the 10-year anniversary of the trans-European energy networks regulation (TEN-E Regulation), at a time when the role of energy infrastructure for ensuring energy security, fighting climate change and keeping prices in check has become growingly evident and present in the public debate. Thanks to a new method for planning, selecting and building cross-border energy infrastructure, 86 electricity and gas transmission and storage and smart electricity grids PCIs have been completed to date linking Member States' networks, increasing their security of supply and integrating a large share of renewables.

The aim is to highlight that the achievements of an interconnected energy market are the basis for an ever more ambitious plan to accelerate the necessary deployment of offshore renewables, smart grids, hydrogen infrastructure and CO2 networks in an integrated approach.

The 4th PCI Energy Days will run over 2 days and will feature a policy conference focusing on the most critical aspects of speeding up large-scale energy infrastructure, notably cross-border cooperation practices between promoters and authorities, permitting experiences, attracting finance, addressing procurement challenges and seizing opportunities for a collaborative approach to planning grids with and for local communities. A PCI Garden, open during the entire event, aims to offer the project promoters, research centres and other stakeholders the opportunity to showcase their projects in an effort to provide the audience with a snapshot of the successful track record of EU's infrastructure policy in the past decade.

Source: [European Commission](#)

„THE EUROPEAN EDUCATION AREA: A REALITY FOR ALL” - SIXTH EUROPEAN EDUCATION SUMMIT

IDÓPONT: 30 November 2023

HELYSZÍN: Brussels, Belgium & Online

The Summit is the annual flagship event of the European Education Area (EEA). It brings together policy-makers from EU institutions and beyond, and the European education and training communities.

The event will take place in person (English only) and will be available through webstreaming.

Topics

- How can we improve the education and training sectors to the benefit of all?
- How are the EU countries planning to better invest in quality education and training?
- How can we ensure that people are equipped with the necessary skills to thrive in the green and digital transitions?

Policy-makers for EU institutions and from EU countries, as well as key stakeholders of the education and training community from across the EU, will discuss ideas and best practices in answer to these questions and more.

More information and registration for webstreaming: [Sixth European Education Summit](#)

Source: [European Commission](#)

3RD ANNUAL DIGITAL CONSUMER EVENT

IDÓPONT: 30 November 2023

HELYSZÍN: Online

The European Commission organises its third **Annual Digital Consumer Event** to reflect with the general public, academics, consumer and business associations, as well as authorities, on the problems consumers currently face in the digital transition.

The Commissioner for Justice, Didier Reynders, will give the opening speech, followed by the chair and coordinators of the Committee for the Internal Market and Consumer Protection of the European Parliament (IMCO).

In addition, two panels will be organised to exchange with academics, consumer and business associations and national authorities on the addictive design of digital services, and the burden of proof.

The event will take place in English without interpretation.

More information and link to the livestream: [3rd Annual Digital Consumer Event](#)

Source: [European Commission](#)

28TH CONFERENCE OF THE PARTIES

IDŐPONT: 30 November 2023 – 12 December 2023

HELYSZÍN: Expo City Dubai, United Arab Emirates

As well as participating in the negotiations, the EU will have a programme of side events in a dedicated pavilion at the 28th Conference of the Parties to the UN Framework Convention on Climate Change in Dubai, United Arab Emirates.

The European Commission is organizing the EU's pavilion at COP28. The pavilion will showcase how the EU is taking ambitious climate action and supporting climate projects around the world through a programme of side events that will be accessible to everyone via an online platform. EU services and agencies were invited to propose ideas for online and physical events in the pavilion based on their priorities and interactions with stakeholders.

The submission period is now closed. The process of analysing the submissions and circulating them to the various event organisers is in progress. Feedback and a draft program for physical and online events will be given in the second half of October. In the meantime if you have any questions do not hesitate to ask via CLIMA-EU-SIDE-EVENTS@ec.europa.eu

[Registration](#) will be possible from Thursday 30 November 2023, 12:00 (UTC), until Tuesday 12 December 2023, 00:00 (UTC).

Source: [European Commission](#)

WORKSHOP ON AVIATION NON-CO2 EMISSIONS

IDŐPONT: 13-14 December 2023

HELYSZÍN: Brussels, Belgium & online

The workshop is organised jointly by the European Commission, including the two aviation Horizon Europe Partnerships (Clean Aviation and SESAR) and the European Aviation Safety Agency.

For over 25 years, the European Commission Research and Innovation Framework Programmes, together with the ones from Member States, have invested on atmospheric science as well as aviation research and technologies towards minimising the aviation non-CO2 emissions and their effects.

The objectives of the workshop are fourfold:

- To provide an overview of the state-of-play of aviation non-CO2 impacts
- To listen to all relevant stakeholders, identify research and policy gaps, and gather recommendations, that have the potential to actually reduce the aviation non-CO2 impacts, mainly via new technologies and optimised operations, in the short- and medium-term
- To contribute to a quantified and scientifically-agreed roadmap towards minimising all non-CO2 aviation impacts towards 2050 (and 2070), considering all possible measures
- To communicate the findings of the workshop and contribute towards clearing the fog that surrounds the issue, for the benefit of aviation and the climate

Registration is required prior to the event. Streaming sessions will be accessible once logged in.

- To join in-person at the venue please [apply here](#)
- To follow online, sign-up to [this platform](#) by clicking on "Register now". On the day of the event, log in and click on "Join Now" to watch the streaming sessions.

Due to space constraints, the European Commission reserves the right to limit the number of participants.

Source: [European Commission](#)

FIRST EU SCIENCE DIPLOMACY CONFERENCE

IDÓPONT: 18-19 December 2023

HELYSZÍN: Madrid, Spain & online

Under the Spanish Presidency of the Council of the EU, the First EU Science Diplomacy Conference will be held in Madrid on 18-19 December 2023, gathering scientists and diplomats from the EU. The event will be hybrid.

In view of the increasing complexity and interconnectedness of global challenges, pressures on global commons, the impact of emerging technologies, and not least the Russian war of aggression against Ukraine, science diplomacy plays an ever-greater role, also in view of the EU's open strategic autonomy and technological sovereignty.

In light of this, it is essential to mobilise all available tools for the EU to achieve its goals and defend its interests in a coordinated way to enhance the impact of the EU's actions at the global level. In this regard, the Global Approach to Research and Innovation, Europe's strategy for international cooperation in a changing world also highlights a stronger focus on science diplomacy.

In its conclusions on the Global Approach, and on the future governance of the European Research Area (ERA), the Council called for the development of a European Science Diplomacy Agenda. Consequently, discussions on science diplomacy are ongoing, both at institutional level and with relevant stakeholders, with a view of developing a framework for European Science Diplomacy.

The conference organised by the Spanish Presidency of the European Council together with the European Commission has the following objectives:

- Taking stock of the development of the European Framework for Science Diplomacy;
- Progressing the draft framework and discussing the way ahead;
- Offering space for dialogue, co-creation and participation by a broad range of stakeholders and fostering science diplomacy outreach, also beyond the EU;
- and enhancing motivation amongst science diplomacy actors to get actively involved and creating visibility for the ongoing process.

The conference will also be the occasion to celebrate the 5th anniversary of the [Madrid Declaration on Science Diplomacy](#), which has been endorsed by over 200 experts since its adoption in December 2018.

[Registration](#) is open until 30 November 2023.

Source: [The European Union Science Diplomacy Alliance](#)

KOMPETENCIAALAPÚ KIVÁLASZTÁS A RENDÉSZETBEN

Az NKE bevonásával teljesített, **KÖFOP-2.1.5-VEKOP-16-2016-00001** számú, **„A versenyképes közszolgálat személyzeti utánpótlásának stratégiai támogatása”** című kiemelt projektet belügyminisztériumi tanácskozás zárta, a „hosszú utazás” tapasztalatai alapján új útirányokat kijelölve.

A rendezvény címe: „A KOMP-KLIR rendszer alkalmazási tapasztalatairól szóló utánpótlás konferencia az érintett közigazgatási és rendvédelmi szervek kiválasztási szakembereinek”.

A KÖFOP projekt meghatározó feladata volt egy, a közszolgálatban egységesen alkalmazható, integrált kompetenciaalapú kiválasztási és képzési rendszer kialakítása. Ennek érdekében a Belügyminisztérium a Nemzeti Közszolgálati Egyetemmel karöltve számos tudományos kutatást valósított meg. A kutatások eredményeként megszületett az egységes közszolgálati alap- és vezetői kompetenciák rendszere, illetve a rendvédelem esetében ez kiegészült az irányítókéval is. Mindezek komplex mérését informatikailag támogatott tesztrendszerek teszik lehetővé, fejlesztésüket pedig megfelelő képzési programok szolgálják. A szakmai rendezvény kiemelt célja volt, hogy a résztvevők a bevezetett újítások tapasztalatait összegezzék, továbbá lehetőséget teremtett arra is, hogy a nem rendvédelmi szervek, szervezetek is megismerhessék a kompetenciaalapú kiválasztásban rejlő lehetőségeket.

A képzésekről zajló párbeszédhez csatlakozott a Rendészettudományi Kar (RTK) oktatási dékánhelyettese is. Elmondta, hogy a rendészeti felsőoktatásban népszerű egyetemként és karként a legfőbb cél a jelentkezők közül a legtehetségesebb hallgatók kiválasztása. Az alapképzésnek már fontos szegmense a kompetenciafejlesztés, nem csak csoportos keretek között, hanem egyéni szinten is. Jövőbeni irányt megjelölve megfogalmazta, hogy akár az oktatók kiválasztásában is lát lehetőséget a kompetenciarendszer alkalmazására.

A kompetenciarendszer térhódításáról szóló eszmecsereben részt vett az egyetemen működő Ludovika Collegium programigazgatója és az RTK Vám- és Pénzügyőri Tanszékének adjunktusa is: mindketten a hallgatók körében végzett alapkompentencia-mérés tapasztalatairól számoltak be. A Ludovika Collegium egyetemközi szakmai műhelyként működik, a közigazgatás számára képez vezetőket. Ennek megfelelően arra törekednek, hogy a jelentkezők közül a legtehetségesebb hallgatókat integrálják a programba, ehhez pedig remek eszköznek találták az egyéni kompetenciaméréshez kifejlesztett tesztrendszert, illetve a rendvédelemben alkalmazott kiválasztási eljárást. A Vám- és Pénzügyőri Tanszék által felügyelt „pénzügyőri” alapképzés hallgatói korábban szintén részt vettek az alapkompentencia-mérésben, amelynek eredményei több megoldandó feladatra is felhívták a figyelmet. Vannak olyan alapkompentenciák, amelyek szinte valamennyi hallgató esetében tökéletesítést igényelnek, ehhez képzésfejlesztésre is szükség van. A kompetenciateszt eredménye több esetben eltér az oktatói vagy a helyzetgyakorlatok során adott értékeléstől, ami arra enged következtetni, hogy a kiválasztást komplexen kezelve, a mérést és értékelést egyaránt figyelembe kell venni.

A beszélgetés legfontosabb tanulsága, hogy érdemes elindulni és végigmenni ezen az úton. Vagyis élni kell a kompetencialapú kiválasztás, valamint az erre épülő fejlesztés lehetőségével a pályakezdők és a kulcsmunkakört betöltők/vezetők esetében egyaránt, mert ezzel is erősíthetjük a szervezet munkaerő megtartó képességét.

Forrás: [Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar honlapja](#)

A rendezvény a KÖFOP-2.1.5-VEKOP-16-2016-00001 azonosítójelű, „A versenyképes közszolgálat személyzeti utánpótlásának stratégiai támogatása” című projekt keretében került megrendezésre, mely a Belügyminisztérium, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem és a Miniszterelnöki Kabinetiroda konzorciumi partnerségében valósult meg.

KAPCSOLATÉPÍTÉS FELSŐFOKON – II. INNOVÁCIÓS KIÁLLÍTÁS ÉS SZAKMAI NAPOK

Ipari és egyetemi szereplők közötti networking, a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen (NKE) működő karok innovációs tevékenységének bemutatása, magas szintű szakmai előadások megvalósítása, továbbá a felkért kiállítók K+F+I eredményeinek ismertetése – ezekre a célokra építette az Innovációs és Technológiai Iroda az október 17-én és 18-án, a Ludovika Campus Oktatási Központjában megvalósult II. Innovációs Kiállítás és Szakmai Napok című eseményét.

A közszolgálati képzés első számú egyetemeként, kiemelt regionális tudásközpontjaként az NKE stratégiai célja, hogy a rendelkezésére álló tárgyi, szellemi és tudományos erőforrások hatékony alkalmazásával a jelenkor kihívásaira válaszolni képes felsőoktatási és kutatási intézményként működjön. Az NKE rektora kiemelte, kulcsfontosságú az egyetem, valamint a külső partnerek együttműködése, mert ezáltal jöhet létre egy olyan hatékony közszolgálati tudás- és technológiatranszfer, illetve menedzsmentrendszer, amely a későbbiekben új, magas szintű kutatási eredményekkel, továbbá akár üzleti sikerekkel is együtt járhat.

A rendezvény első napján főként ipari technológiák és az NKE kutatásai, fejlesztései, innovációi, a második napon pedig a vállalatok és a felsőoktatás együttműködési lehetőségei kerültek középpontba.

Forrás: [A Nemzeti Közszolgálati Egyetem Innovációs és Technológiai Osztály honlapja](#)

A Navigátor című hírlevelet a Pályázati és Projektmenedzsment Iroda (PPI) 2019. májusában indította azzal a céllal, hogy a kiadvány hasznos információkkal segítse az egyetemi pályázati tevékenységet, továbbá, hogy kiindulópontként szolgálhasson a pályázni kívánók számára, megbízható tájékoztatást adva a hazai és nemzetközi pályázati kiírásokról, a megvalósítás tekintetében releváns szabályokról és azok változásairól.

További információkkal kapcsolatban örömmel állunk rendelkezésükre, elérhetőségünk:
palyazatkezeles@uni-nke.hu

**Nemzeti Közzolgálati Egyetem
Pályázati és Projektmenedzsment Iroda
1083 Budapest, Ludovika tér 1. Ludovika Szárnyépület
Az elektronikus kiadványt készítette:
Dr. Cser Erika, Dr. Hutkai Zsuzsanna,
Filep Bettina, Németh Tamás, Petrovics Anikó,
Sövény Andor, Vincze Zsuzsanna
Szerkesztő: Filep Bettina, Németh Tamás, Petrovics Anikó
A kiadvány szerkesztése lezárva: 2023. 11. 08.**

